



EL REUMATISMO NO ES CURABLE

por medio de fricciones ó emplastos, que sólo producen un alivio pasajero.
SI USTED ES VÍCTIMA DEL REUMATISMO
observe que el único medio de desterrarlo es extirpar de la sangre las causas que lo producen.



es de resultados rapidísimos y duraderos en el REUMATISMO, artritis, gota, etc. No sólo elimina el ácido úrico, sino todas las impurezas del sistema; tonifica y enriquece la sangre.
Pida usted folleto explicativo sobre las enfermedades que se curan con los SEIS TRATAMIENTOS ZENDEJAS.
Venta en Valencia: PINTOR SOROLLA, 13.-M. TABERNER COSME
En MADRID, Gran Vía, 18; BARCELONA, Vilanova, 7; BILBAO, farmacia M. Rincón; CASTELLON, farmacia J. Castelló.
Folleto é informes: Pintor Sorolla, 13

A la muerte de Wilson

La guerra europea reveló caracteres, fuerzas, valores; hundió unos principios y erigió otros. Fué la bancarrota de muchas doctrinas consagradas durante siglos. Fué la aurora de otras concepciones, menos remotas, ya, y hacia las que parece que la humanidad sólo puede ir navegando sobre la sangre y el dolor. Una de las más grandes revelaciones espirituales fué la del fallecido presidente de la República norteamericana, al que se llamó doctrinario porque era un hombre de buen corazón.

Como no hay nadie que no tenga defectos ó lunares, á Wilson se le imputó el de su rectitud. Nadie podía imaginar que á una conciencia puesta en acción para el bien y para la paz, se la motejase de rígida. Lo más piadoso que á su respecto se decía, es que miraba la sociedad como un iluso ó un visionario. Los agudizados en la política; los que han forjado su alma entre las pasiones de los hombres y tienen de éstos una visión menos filosófica que la de Wilson, llamaron entonces al representante de la gran democracia norteamericana, romántico, utópico...

Es difícil toda definición sobre los hombres. Cada filósofo levanta su sistema poniendo al principio un epigrafe con estas palabras: «Esto debería ser.» Pero luego son los hombres mismos los que dicen: «Esto es así.» Entre las visiones cerebrales, las quimeras, los anhelos y las realidades se levanta un mundo de engaños y de falacias. Nadie sabe cómo somos y por lo mismo toda la ropa espiritual que confeccionan los pensadores está fuera de nuestra medida. Por humana que sea la intención del filósofo y elevado el vuelo del fin, entre sus alas y los pies de los demás hombres media la distancia de todo lo grósero y terrenal. Muchas veces hemos creído que eran las ideas más bellas y atractivas para los hombres que las armas. Otras veces hemos visto que cuando las ideas no se concilian, surge una colérica apelación á la violencia. También hemos creído que toda idea llevaba un hombre dentro. El desengaño nos ha hecho ver con frecuencia que hay ideas de las que no pueden salir más que fieras.

Y cuando un espíritu como el de Wilson, mecido en la cuna de todas las dulzuras ideales, ha hablado á la humanidad la canción niña de la concordia, todos los monstruos que en la selva acechan el paso de multitudes infantiles se han lanzado sobre él para devorarlo. Son los hombres demasiado pequeños todavía para comprender á un niño tan grande.

F. AZZATI.

Asociación de la Prensa Valenciana

El sábado último se celebró la anunciada junta general ordinaria para la dación de cuentas.
El tesorerero, señor Yanguas, dió á conocer el movimiento de fondos hasta 31 de Diciembre, leyendo un detallado balance en el que se pone de manifiesto el próspero estado económico de nuestra Asociación.
La junta general acordó por aclamación conceder un voto de gracias á la directiva por su acertada gestión en el desempeño de su cometido.

Dentro de unos días comenzarán á repartirse los diplomas que esta Asociación dedica á los señores socios protectores de la misma.
Se trata de unos preciosos tarjetones, obra de nuestro querido compañero en la Prensa, y laureado artista don Juan Aragón, lindo trabajo, tirado á varias tintas en el establecimiento de J. Pascual, y que acredita una vez más el fino gusto del compañero Aragón. Y aquí hacemos punto para no herir la excesiva modestia de nuestro excelente compañero.

La comisión nombrada al efecto, ha comenzado hace unos días la organización del festival infantil, que como de costumbre, y coincidiendo con las fiestas de Carnaval, celebra anualmente esta Asociación en el teatro Principal.
Sabemos que la citada comisión, apenas iniciadas sus gestiones ha recibido valiosos ofrecimientos de juguetes de comercios, entidades, personalidades, etc.; que el número de

juguetes premios, además de los regalados para dicho fin, será muy crecido; que los más nuevos é ingeniosos juguetes, figurarán en el número de los mismos; que el popular Juanito Rodríguez ha sido encargado por la comisión para seleccionar dichos juguetes, en fábricas y almacenes; que la comisión prepara grandes sorpresas para las tres tardes; que tampoco los «chicos» se han olvidado de las mamás, para las que también habrá sorpresas que... no decimos nada más, porque no queremos adelantarnos á la comisión, la cual sin descanso, se reúne diariamente, con el fin de que el festival resulte, si cabe, más brillante que en años anteriores.
En días sucesivos iremos dando más detalles de esta fiesta, que seguramente satisfará al público.

Sociedad Gremial de Vinos, Aceites y Licores (tabernas)

Para un asunto urgentísimo y de precisión interés se convoca á los socios de la misma á una reunión que tendrá lugar mañana día 6, á las tres y media de la tarde en su casa social, Exarchs, número 9, entresuelo.
El presidente, Vicente Juan.

SULFATO DE AMONIACO 24/25

Abonos y productos químicos.—Representaciones directas y comisiones, LEONARDO PERIS
Calle de Lauria, número 14, bajo.—Teléfono 10-27
— VALENCIA —
Géneros de origen. Precios mísimos.

DE ARTE VICENTE MULET



Durante toda la semana que hoy termina, ha estado expuesto en uno de los salones del Museo de Bellas Artes un interesante conjunto de doce lienzos originales del joven pintor valenciano Vicente Mulet, producto del viaje de este artista como pensionado por nuestra Academia de San Carlos á Granada.

No se trata de un artista desconocido al que precise presentar á nuestros lectores, ya que para los que siguen la marcha de las manifestaciones artísticas en Valencia, el nombre de Mulet representa la seguridad de contemplar sobre el lienzo la plasmación de distintos instantes de la Naturaleza, momentos que despiertan en el observador otras tantas impresiones análogas á las que el pintor pudo sentir ante el natural cuando creó la obra á contemplar, con la mayor de las fidelidades.

Claramente puede verse cómo Mulet, al llegar á la oriental Granada, hubo de notar vacilaciones, dudas que le hicieron componer lienzos como el que titula «Barrio de los gitanos», en el que la fina entonación y la suavidad del conjunto, parecen encerrar el secreto de los primeros pasos del artista, ante la magnificencia con que se le ofrecía la Naturaleza.

En la lucha por querer aprisionarlo todo en sus lienzos, por no poder elegir la máxima belleza donde á cada paso la belleza se supera á sí misma, llegó la calma y su resultado fué un lienzo, sinfonía azul en verde, el «Patio de la acequia», del jardín del Generalife de los laureles demuestra cómo tomó mayor cuerpo la pintura de Mulet, que llegó á culminar en el lienzo que titula «Barrio del Albaicín».

En este lienzo se agrupa el mayor número de dificultades técnicas que presentarse puedan á un pintor de paisaje. Sin grandes alardes de colorido, eligiendo esa hora en que parece que el ambiente va á sumirse en el descanso que por el contrario se dispone á desperdizarse y comenzar una nueva vida. Mulet resuelve el difícil problema de perspectiva que le plantean las lejanías sumidas en dulces entonaciones, los segundos términos aún algún tanto imprecisos, el primer término delimitado dentro de la valoración tonal del conjunto, conseguida con extraordinario ajuste, demostrativo del valor del joven artista valenciano.

Dos estudios de color figuran á continuación expuestos (y hemos de consignar que hablamos de los lienzos conforme su colocación de derecha del observador á izquierda), que llevan los títulos de «Calle del Albaicín» y «Bosque de la Alhambra». El primero, es un avance de nacarinas transparencias,

Conservatorio de música El cincuenta aniversario de Michelet

Próximamente va á celebrarse el cincuenta aniversario de un ilustre hijo de París, donde nació el 21 de Agosto de 1798 y donde murió el 9 de Febrero de 1874: Julio Michelet. ¿Cómo se celebrará este cincuentenario? Lo ignoramos; con la banalidad ordinaria, probablemente; pero esto importa poco.
Lo que importa es rendir un homenaje de profundo respeto y de elevada admiración á este sabio, que fué un poeta—un gran poeta en prosa—; á este erudito de letras y de historia, que fué un pensador; á este fiel servidor de la democracia, republicano de convicciones tan sinceras como inquebrantables, que consagró su vida entera al culto de la belleza moral, de la fraternidad y de la justicia.

Se ha insistido, con alguna exageración, sin duda, sobre la pobreza de la familia de Julio Michelet, sobre las dificultades de sus comienzos...
Michelet, padre, era impresor, un modesto impresor. Julio, en sus primeros años, aprendió el oficio de tipógrafo en el taller paternal, donde trabajó con singular aprovechamiento; pero después de cursar Humanidades en el Instituto Carlomagno, á los veintitrés años, fué agregado de Historia y titular de una cátedra en el Colegio Rollin, lo que indica evidentemente que la miseria familiar no impidió el curso normal de los estudios del joven historiador.

Siete años más tarde, en 1828, Julio Michelet—sólo contaba treinta años—era profesor de conferencias en la Escuela Normal. Sus méritos se imponían, aunque sus opiniones políticas y sus ideas religiosas no fuesen de carácter á propósito para crearle simpatías cerca del Gobierno de S. M. Carlos X.
Sobrevino la revolución de 1830. Julio Michelet entró en los Archivos con el título y las funciones de jefe de la sección histórica y fué elegido como suplente de Guizot en la Sorbona.
Algunos años después, en 1838, Daunou acababa de morir; la cátedra de Historia y de Moral del Colegio de Francia estaba vacante: se le confirió á Julio Michelet. El mismo año reemplazó á Reinhard en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Sus lecciones en el Colegio de Francia causaron sensación. La elocuencia de Michelet, llena de colorido, cálida, vibrante, pintoresca, apasionaba al auditorio. La juventud estudiosa de París inflamábase á la sazón por las ideas generosas, por todo cuanto hablaba de libertad; de fraternidad, de humanidad; ¿cómo han cambiado los tiempos!

Cerca de Michelet, aquella juventud sentía amor y respeto por los principios de la gran Revolución, al mismo tiempo que horror y desprecio hacia el fanatismo religioso y la tiranía, y aclamaba al maestro, cuya voz potente y su verbo brillante provocaban estremecimientos de entusiasmo y admiración.
Se le ofreció, en 1848, un acta de diputado. Michelet no quiso aceptarla de ningún modo, prefiriendo consagrarse por entero á sus trabajos y pensando que con sus enseñanzas, con su palabra y sus libros prestaría mayores servicios á la causa de la democracia.
Tres años más tarde, el Gobierno de príncipe Luis Napoleón Bonaparte, había cerrado el curso de Julio Michelet imponiendo brutalmente silencio á la palabra que se elevaba tan pura y autorizada en defensa de la libertad, que iba á parecer estrangulada.
Cuando el golpe de Estado hizo, por medio de una operación de policía un poco ruda, del presidente de la República el emperador de los franceses, Michelet se negó á prestar juramento á

CRÓNICAS DE MADRID

Palacio Valdés, Ossorio, Buylla y Unamuno

Palacio Valdés es el nuevo presidente del Ateneo de Madrid. Su vejez triunfante dará gloria y honor á aquella casa. Se había pensado en todos los escritores presidenciales, menos en él. Yo mismo, al anunciar en estas columnas que daba el Ateneo por terminada la etapa de presidentes políticos y acomodatarios, apuntaba la probabilidad de que fuese Unamuno el que rigiera la docta corporación. Pero, un digno y humilde socio del Ateneo lanzó el nombre de Palacio Valdés, y se confeccionó la candidatura que luego llamaron oficial; porque la inspirada por Ossorio no tendría más que á provocar confusiones y equívocos y quizá un cierre súbito y radical como el de las Cámaras.

Primeramente, ofreciése la presidencia á Buylla, pero este republicano ilustre, muy baqueteado, demasiado representativo, no podía aceptar la designación sin que fuese detrás de él unos cuantos ateneístas decididos y tan de la izquierda como él. Unamuno, hubiera aceptado si no fuese su ilusiones la presidencia del Ateneo; mas, alguien creyó que siendo su residencia Salamanca, no podría desempeñar su cargo con la asiduidad que requieren las circunstancias.

Hubo unos días de duda. Ossorio, buscaba el medio de que continuara su gente al frente del Ateneo ó de que se hundieran todos. Luis de Tapia, secretario eterno, se inclinaba más en favor de un escritor archiconsagrado. ¿Cuál? No podía ser otro que don Armando Palacio Valdés, cuya última novela «La hija de Natalia», es la expresión más característica de la novela contemporánea española.

Ha coincidido precisamente la aparición de esa novela con su elección de presidente del Ateneo. Si no hubiese

régimen y abandonó su cargo de los Archivos.

La obra de Michelet es considerable. Numerosos estudios sobre cuestiones de historia y ese monumento titulado «Historia de Francia».
Obras de carácter social, tratando de los Jesuitas, del Cura, de la Mujer y la Familia, etc.
En fin esta serie que comprende: «El pájaro», «El insecto», «El amor», «La mujer», «El mar», «La bruja», bastaría por sí sola para asegurar la gloria de Michelet.

En estos libros se afirman la elevación de su pensamiento, la generosidad de su espíritu y de su corazón, la admirable magia de su estilo, de una amplitud, una elegancia, una nobleza y una pureza admirables. El prosista, el profesor se muestra como un maravilloso poeta por la belleza de la concepción, la abundancia, la variedad, el colorido en las imágenes, la fluidez y la brillantez de la forma literaria.
Poeta, sí! Sus detractores le han reprochado el haber sido sobre todo un poeta en su copiosa obra de historiador de nuestro país, y los pedantes de ultra Rhin, en este respecto, tampoco le han dispensado sus críticas desdeñosamente acerbas. No hay apenas afinidad entre el temperamento alemán y el carácter de nuestro gran Michelet.

Poeta, ciertamente. Los que aman, admiran y respetan á Michelet, reivindican este título para su memoria.
Cuanto al hombre, fué lo que era el escritor: su vida se conformó estrictamente á su palabra, á sus escritos; sus actos no desmintieron jamás su enseñanza oral y sus libros. Rectitud, honestidad, bondad, generosidad... tales eran las directrices de su existencia, consagrada al Trabajo, al Bien, á la expansión de la Belleza y de la Verdad.
Michelet fué un sabio laico, cuya elocuencia, elevándose hasta las cimas más altas, predicó incansablemente el Evangelio de la humanidad.

CARLOS VOGEL.
(Traducido para EL PUEBLO.)

ECOS

El adoquinado de la carretera

En el trayecto Valencia-Burjassot hace meses que empezó el adoquinado. Se preparan unos 200 metros de carretera con toda la calma posible y luego se colocan los adoquines; pero nos sorprende que se acaban en seguida y la brigada abandona el trabajo, sin duda para acudir á otro lado. Dichos adoquines deben traerlos de Norteamérica, á juzgar por lo que tardan en llegar. Lo cierto es que eso parece obra de romanos y no esperamos que esté adoquinada la carretera en un período menor de ochenta años.

El tránsito se hace muy difícil por estar cortada la carretera, y es unánime el clamor de los carreteros y demás ciudadanos que usan vehículos.
Hemos oído decir á personas peritas que los adoquines que se emplean no son los propios para ese pavimento.
Se preguntan muchos por qué no llega el adoquinado á la misma arista de la cuneta y por qué la Compañía de Tranvías, no adoquina la zona de su servicio; además, todo el trecho adoquinado y que ya se explota, dicen que debía barrerse, pues de no hacerlo se forma una capa de polvo enorme sobre la piedra y en seguida que llueven cuatro gotas el barrizal es imponente.

Palacio Valdés, Ossorio, Buylla y Unamuno

atrado aquélla tan ruidosamente la atención de los intelectuales y del público en general, nadie se habría acordado de Palacio Valdés. El socio que le nombró con fervor, llevaba aquel libro en el bolsillo. Es triste que nos olvidemos así de los hombres que han de honrarnos á través de la inquietud y compleja historia de los siglos XIX y XX.

Esta junta de ahora es de ateneístas elegidos, más de la izquierda que de la derecha, pero, sobre todo, del Ateneo. Buylla, colaborará con ella, Unamuno, la respetará como es de justicia; Ossorio, tendrá que reconocer, aunque sea á la fuerza, que era la única posible.

Y véase por dónde estamos escribiendo una crónica del Ateneo con las figuras retóricas y tranquilas de una crónica política. Y es que todo es política, en realidad, y cuando más lejos creamos estar de las bregas tradicionales entre gobiernos y ciudadanos, más nos enfrocamos en su análisis y desbrozamiento.

Lo que se ha ido, y ojalá sea por mucho tiempo, del Ateneo, es la política menuda. La otra, no sólo la necesita ese centro cultural, sino que sin ella desaparecería. Y en eso están, indudablemente, conformes, Palacio Valdés, Buylla, Unamuno y Ossorio Gallardo.

ARTURO MORI.

El presente número ha sido sometido á la prensa: via censura militar.

LOS PARTIDOS DE FUTBOL

EN MESTALLA

Notas del partido de anteayer

Peregrinantes

¿Quiénes son aquellos hombres de fúnebres vestimentas, que salen al campo de futbol corriendo tras un balón? Sus trajes negros, tétricos y esas cintas rojas como escapularios pendientes de los hombros, parecen delatar en aquellos hombres á unos penitentes, ó á unos peregrinantes, ó á unos devotos pertenecientes á determinadas cofradías de esas que desfilan, torvas y tristes, en el día de viernes santo, tras un crucifijo enlutado.

En cambio, su actitud bullidora y algarera, desdice de su aspecto funeral.

¿Quiénes son?... ¡Ah! ¡Vamos! Los equipiers del Valencia F. C. Pero, oiga usted, guardia: ¿Por qué á esos muchachos tan simpáticos los han vestido de esa manera tan lúgubre? ¿Es acaso una penitencia que les han impuesto porque no ganaron el campeonato? ¿Dice usted que no? ¿Entonces los habrá vestido de ese modo alguien que lleva la intención de restarles admiradoras bonitas á los chicos del Valencia? Porque yo creo que no hay mocita capaz de poner su mirada en uno de esos ciudadanos de tan macabra catadura. ¿Dice usted que tampoco es eso?

Bueno; pues sea quien fuere el autor de la «ideica» les ha hecho á los jugadores del Valencia un flaco servicio. Porque no hay que ser muy supersticioso para pensar que con aquel traje negro, y aquella especie de escapulario rojo, no pueden obtener muchas victorias los excelentes equipiers.

¿Que el hábito no hace al monje? Yo creo que sí que hace. ¿Que los jugadores asturianos del Ovetense visten jersey del mismo color que los del Valencia F. C. y por eso éstos hablan de vestirse de otra manera? ¿Y qué? ¿No había otro jersey menos «mussolinisco»?

Siguiendo la tendencia de anteayer, estoy viendo que cualquier día saldrán al campo de futbol los equipiers del Valencia vestidos de sacristanes.

¡Le digo á usted, guardia!

Garrobé

Se presentaba anteayer actuando en las filas del Valencia. Claro es que no sabemos lo que pensaría cuando le pusieron el escapulario. A todos les sentaba el traje como un tiro; pero á Garrobé, hercúleo y pelirrojo, le daba cierto aspecto de sicario de la cristianísima y piadosa época de la Inquisición.

Bueno; aparte el traje, Garrobé estuvo formidable de bien. Actuo toda la tarde con una serenidad, una seguridad y un conocimiento del juego, verdaderamente sorprendentes.

Fué aplaudido en diferentes ocasiones con tanta vehemencia como justicia. Es un defensa inmejorable.

Reyes

Otro defensa, que debutaba también actuando en el Valencia.

Es un joven espigado de tipo, ágil, decidido, valiente, casi temerario, impetuoso, temible.

Anteayer, á las primeras de cambio, le hicieron los asturianos unos cuantos «obsequios» de los que duelen. Esto, si bien restó facultades á Reyes, no amenguó su ardimiento ni su valor y acabó el partido tan lindamente como lo hubo comenzado.

Roca

Otro debutante. Medio centro, que fué durante el partido la pesadilla de Zabala y quizá de todo el equipo ovetense.

Roca obtuvo un señaladísimo éxito. Su labor incansable, valerosa é inteligente á la vez, causó gran impresión en el público. El muchacho se multiplicaba, para desbaratar los avances de los asturianos, les arrebatava el balón constantemente y unas veces lo entregaba á los delanteros valencianos y otras era él mismo quien atacaba con oportunidad indiscutible y con arrolladora intensidad.

La presentación de Roca, como la de Garrobé y la de Reyes, fué para estos equipiers un éxito completo.

El resorte humano

Se está poniendo de moda. El tal Llago, anteayer, como en sus otras actuaciones, hizo levantarse al público en pie sobre los asientos, enardecido de entusiasmo durante varios momentos en los que «El resorte humano» realizó jugadas de gran emoción, no exentas de destreza.

A Llago ya le acompaña la pasión de partidarios y admiradores. El gran público imparcial, comienza á mimarle. Ese guardameta, casi un niño, va á llegar muy alto en esto del futbol si no se lesvía del camino que lleva.

Los otros

Con escasas excepciones, los equipiers del Valencia actuaron sin el fervor necesario.

¡Cuando yo digo que aquellos trajes con escapulario le cobihen el espíritu al más pintado!

Los asturianos

Muy valientes, muy fuertes y extraordinariamente animosos. Lograron un empate, lo cual para los asturianos fué mucho conseguir, dada la enorme labor de los medios, defensas y portero del Valencia.

Colar anteayer el balón en la meta valenciana, era empresa bastante penosa. Los ovetenses llegaron á lograrlo una vez y ya pudieron darse por satisfechos.

CAIRELES.

El C. Deportivo de Oviedo y el Valencia F. C. empatan á un goal en su primer partido

El pasado domingo jugóse el primero de los dos encuentros concertados entre los clubs con cuyos nombres encabezamos esta crónica.

El equipo ovetense, rival sempiterno del formidable Sporting de Gijón, al que ha conseguido vencer en uno de los dos matches del campeonato actual, causó una excelente impresión, por la gran forma de juego que desarrolló en este encuentro.

Su once es de un conjunto excelente y de unas notabilísimas individualidades. Realizan con gran codicia, no exenta de dureza, la práctica del juego fuerte y de rápidas combinaciones.

Todas sus líneas se entienden á la perfección y se complementan en todo momento.

Sus forwars precisos en el pase y rápidos en los cambios de juego, realizaron una serie de vistosas combinaciones, todas ellas á base de su centro delantero, en quien estaban puestas todas las confianzas del equipo, para que transformara en tantos las excelentes jugadas que aquellos realizaban.

Zabala, Cuervo y Urrutia fueron los mejores adelantados del once forastero.

La labor que la línea media desarrolló fué magnífica. A juzgar por la actuación de ayer, los mejores, por el juego práctico que realizaron, fueron su medio centro Urrutia y Suárez el medio derecha.

Sus backs, fuertes y decididos en su entrada al delantero, llevaron un partido excelente.

Salas nos gustó más que su compañero Comas.

El guardameta Zubeldia fué el menos notable del once forastero; su actuación del domingo no fué de las que acreditan de buen guardameta.

El Valencia F. C. si analizamos su labor de conjunto, adoleció bastante ésta, pero en cambio el juego desarrollado por algunos elementos del once blanco mereció justas alabanzas.

Llago, en la puerta del Valencia, afirmó, con la actuación del domingo, su alta clase y el excelente estilo que posee para llegar á ser un excelente guardameta. Siempre oportuno, de colocación impecable y valiente en extremo, despejó el peligro que ante su puerta se formó innumerables veces.

Reyes, el notable defensa del Júpiter, y Garrobé, el excelente back del Europa, actuaron ayer en el equipo del Valencia, y formaron una excelente pareja de zagueros que en todo momento prodigaron las excelencias de un juego luro y práctico.

Roca, el medio ala seleccionado catalán, actuó también en el equipo blanco en el puesto de medio centro, y desarrolló una acabada y perfecta distribución del juego y fué eficazísimo en el servicio de balones á los delanteros.

Su mucha voluntad, su suavidad en sus pases rasos y su excelente toque de balón hicieron que su actuación mereciera el nombre de excelente.

En la defensa no anduvo tan acertado.

Marín y Estevan fueron el digno complemento de aquél; unieron su esfuerzo personal, defendiendo y atacando con tanta precisión y acierto, que hizo que á excelente labor desarrollada por éstos complementara en un todo el admirable juego que Roca desarrolló; fué, sin duda alguna, la mejor línea del equipo blanco.

Los delanteros valencianos no jugaron bien. Cubells y Cordellat fueron los que más se prodigaron. Peral uno de los que al principio jugó mejor, y Belver y Rino los más flojos.

Los goals fueron logrados en la segunda parte: el del Valencia fué producido de un excelente pase de Roca que aprovechó Rino para lanzar un magnífico centro que Cubells remató de un estupendo cabezazo á las mallas.

El empate lo consiguió Zabala al dar remate á un bien llevado avance de la línea delantera del C. Deportivo de Oviedo.

Hubo además dos ocasiones en que el balón entró en las mallas: una, en la que al rematar de fuerte shot Rino un buen pase de Cubells, se le escapó el balón de las manos á Zubeldia, tocando la pelota la red y siendo despejada después por éste y que Fernández no lo dió como goal porque no lo vió; y la otra fué un buen avance de Zabala que llegó hasta el área, dando el pase á su interior izquierda Paulino, que remató de fuerte shot raso al ángulo y que Llago no pudo parar.

El señor Fernández anuló este goal por offside. Nuestra opinión es que debió pitar antes el fault que Zabala le hizo á Garrobé y se hubiera evitado la protesta de los jugadores forasteros cuando vieron su tanto anulado.

El encuentro, salvo estos dos incidentes, fué muy bien arbitrado por el señor Fernández.

Los equipos se alinearon: Por el Deportivo de Oviedo: Zubeldia, Salas, Comas, Suárez, Urrutia, Arias, Lorences, Cuervo, Zabala, Paulino y Urrutia (S.), y por el Valencia F. C.: Llago, Reyes, Garrobé, Marín, Roca, Estevan, Rino, Peral, Cubells, Belver y Cordellat.

LINESMAN.

El partido de esta tarde

Esta tarde, á las 3.30, se celebrará el último partido de los dos concertados entre el potente equipo asturiano Club Deportivo de Castellón y el Valencia F. C., en el popularísimo campo de Mestalla.

La animación es grande entre los aficionados por presenciar nuevamente un encuentro como el del pasado domingo, en el que abundaron las jugadas de interés y emoción, en el cual se desarrolló juego noble, rápido y de excelente técnica.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente: Club Deportivo de Oviedo: Zubeldia, Comas, Salas, Suárez, Urrutia, Mieres, Urrutia (J.), Paulino, Zabala, Cuervo y Lorenas; y por el Valencia F. C.: Llago, Reyes, Garrobé, Marín, Roca, Estevan, Costa, Cubells, Granel, Martínez y Cordellat. Suplentes: Llovet, Belver y Sirvent.

Seguramente que el partido de esta tarde será un nuevo lleno más que añadir á los muchos que se registran en Mestalla.

De diez á una de la mañana se desparcharán localidades y entradas en el domicilio social del Valencia F. C., Paz, 25, bajo, y por la tarde en las taquillas del campo.

EN ALICANTE

El domingo se celebró en Alicante, en el campo de la Florida, el primer encuentro eliminatorio entre los campeones levantinos del Norte y Sur.

El partido respondió á su categoría de campeonato y fué reñido por ambos bandos, que pusieron toda su voluntad y entusiasmo en esta primera prueba decisiva; y si el Natación salió triunfante de ella, lo fué en buena lid y nadie debe regatearle el elogio merecido; pero si debemos tener en cuenta que sin el resultado del marcador, los dos equipos fueron dignos del triunfo por la excelente clase de juego desarrollado en una nivelación persistente y terca; triunfo que el Natación cogió con ventajas á los primeros minutos del partido y que el Gimnástico tuvo cerca de su mano en los noventa minutos de juego.

Comienza el juego

A las tres menos cinco salen los equipos al fiel y son ovacionados largamente. A poco se sortean las porterías y le toca elegir al Gimnástico, que se presenta alineado de esta forma: Boro, Civera, Ventura, Enrique, Molina, Montero, Arróniz, Aurelio, Silvino, Marco y Calvo.

A las tres y cuarto saca el Natación, que se presenta integrado por Blau, Torregrosa, Samper, Miralles, Such, Laviña, Sagí, Ramón, Albadalejo, Devesa y Daniel. (Jersey azul y blanco.)

En los primeros minutos ataca el Gimnástico y Torregrosa evita la primera entrada de Silvino, que se ve precisado á salir del campo fuertemente lesionado.

Los blanqui-azules ceden el primer córner, que es bien centrado por Arróniz y salvado por Such.

Avanza el campeón Norte y Arróniz envía el balón al centro, rematándolo estupidamente Marco y deteniéndolo Blau casualmente.

Ahora lleva Ramón el esférico prodigiosamente y larga un buen tiro que detiene fortuitamente el larguero.

Las buenas jugadas se suceden alternativamente en uno y otro bando. Blau recoge un cabezazo bien dirigido de Aurelio.

Sigue el partido á un tren fuerte y rápido. Boro detiene un chut peligroso de Devesa. A poco, Ramón recibe un pase de Albadalejo, se desmarca de la defensa y solo ante la meta, coloca el balón en el ángulo magistralmente, inaugurándose el marcador á favor de los alicantinos. A nosotros nos ha parecido que Ramón ha ejecutado con las manos la preparación del balón en el pie derecho, ya que el esférico no pudo recogerlo con el pecho á tiempo.

Natación, 1; Gimnástico, 0.

Vuelve Silvino al terreno de juego y el club valenciano ataca con codicia la meta contraria, tirándose el segundo córner contra el Natación y el primero á favor, ambos sin resultado práctico.

Hay dos avances del ala derecha azul-grana, que corta Laviña sabiamente y el juego se mantiene nivelado unos momentos. Por fin, á una nueva arrancada del ala derecha gimnástica, Arróniz logra largar un chut segado, que pasa rozando el poste, bajo la exclamación de «goal» del público.

Atacan los nadadores y Ventura, sereno y fuerte, despeja dos momentos peligrosos. En uno de los ataques, Enrique pretende cortar una escapada de Ramón y da al balón con las manos, involuntariamente á pocos pasos del área de castigo. El árbitro pita un castigo, que piden los mismos jugadores locales, y cuando esperábamos un golpe franco, concede un golpe de castigo contra el Gimnástico. Albadalejo tira el penalty y Boro lo detiene, yéndosele de las manos y rematando el mismo Albadalejo á goal. El señor Larrañaga, de mal en peor, anula este goal injustamente, ante la rechifla general del público.

Poco después finaliza el primer tiempo. A las 4.15 saca el Gimnástico, dando comienzo á la segunda parte, seria y práctica, y se estaciona el juego en ambas porterías. A los diez minutos, Montero da al balón con las manos, dentro del área fatal, queriendo evitar un peligro imaginario y se pita el segundo penalty contra el Gimnástico que, esta vez, introduce Albadalejo en la red. El tanto, á pesar de la poca belleza de su ejecución y el escaso esfuerzo puesto en él, ha sido recibido por el público alicantino con hurras, vivas y exclamaciones de entusiasmo.

Natación, 2; Gimnástico, 0.

Se centra el balón y el equipo azul-grana acusa los dominios contrarios y les hace incurrir en un golpe franco, que Enrique tira á los pies de Samper.

Poco después Torregrosa carga á Silvino dentro del área de penalty y el árbitro concede un free-kick, desde la misma línea de castigo, que tira Calvo fuerte y alto.

Vuelven los del Norte á la carga y entran atacando en los dominios de la defensa contraria, que se defiende á la desesperada, pero con seguridad.

Se tira el tercer córner contra el Gimnástico; Molina pasa el balón á Aurelio y Samper evita una entrada peligrosa, sacando un balón difícil.

Encontronazo de Molina y Sagí, cayendo éste lesionado. Se suspende el partido unos momentos y, una vez reanudado, los azul-grana incurrir en el cuarto córner, que Boro desvía hábilmente, concediendo el quinto córner, que es tirado sin consecuencias.

El Gimnástico se emplea á fondo con ansias de victoria y las jugadas son de una belleza y codicia insuperables. Such, dentro del área de castigo, da al balón con las manos y termina sujetando ilegalmente á Silvino y á Aurelio, sin que el árbitro aparezca por ninguna parte. El dominio del Gimnástico se hace persistente, viéndose algunas jugadas de escasa limpieza, terminando el asedio en el tercer córner contra el Natación, que, tirado por Arróniz, aleja Laviña.

Vuelve el balón nuevamente á estacionarse ante la meta alicantina y el asedio toma carácter completo de embotellamiento.

El Gimnástico tira el cuarto córner contra su enemigo, sin finalidad práctica, y á los dos minutos de juego incierto, termina el partido.

Los alicantinos han tenido una hermosa actuación y todas sus líneas, salvo algún lunar mediocre, han respondido á la finalidad práctica del conjunto. Se han crecido ostensiblemente por la ventaja adquirida en los primeros instantes de juego y procurando evitar á toda costa los intentos de perforación de la delantera contraria, han obtenido una victoria que, como digo al principio, ha sido merecida justamente.

A Blau le hemos visto en casi todas las veces que ha entrado en juego, poca seguridad y estilo y una buena dosis de suerte. La defensa Torregrosa-Samper, muy penetrada y segura; han derrochado valentía y serenidad. De los medios, el mejor Laviña, que ha sido el mejor de su equipo y Such verdaderamente bueno, repartiendo juego y contentiendo á la delantera contraria. Miralles, flojo. Los delanteros, exceptuando á Sagí y á Daniel, han brillado á gran altura y sus avances han dado siempre sensación de peligro. El mejor, Albadalejo.

El Gimnástico, á pesar de algunos momentos de flojedad, ha tenido una actuación aceptable y buena. Sin llegar, desde luego, á la altura de sus últimas actuaciones, ha tenido el dominio del partido casi toda la tarde y no ha sabido aprovecharlo. Arróniz, marcado estrechamente por Laviña, pocas veces ha podido entrar en juego y éstas ha sido el delantero peligroso de siempre. Silvino, lesionado de consideración, al comenzar el partido, no ha podido desarrollar su juego habitual, pero ha cumplido bien. Marco y Aurelio no han secundado casi en ningún momento la labor impropia de sus compañeros de línea y han sido especialmente los que han matado toda tentativa de marcar.

En cambio, Calvo, el mejor jugador de los once, ha dado un número grande de buenos centros que no ha sabido rematar nadie y ha adornado el asedio de sus compañeros con jugadas prácticas y concienzudas que han merecido el aplauso de todos.

El trío defensivo azul-grana, ha estado á la misma altura de todos sus partidos, es decir, superiormente. Ventura ha sido el único que ha flojeado un poco al principio del encuentro, empujándose luego con creces.

La línea de medios, bastante floja, desmarcando sus respectivos puestos en muchas ocasiones y haciendo escaso el servicio de balones á sus adelantados. Molina nos ha gustado más de los tres, y después, Montero, Enrique, filigranero é hiperbólico, se ha dedicado á darle pases á su extremo contrario de vicecámpo y casi siempre se ha salido con la suya.

El árbitro

El señor Larrañaga, del colegio del Centro, ha comenzado su arbitraje con imparcialidad, hasta que ha tocado un penalty contra el Gimnástico influenciado por los jugadores contrarios y luego para contentar á tiros y troyanos ha anulado el goal de remate de Albadalejo, injustamente. El público se ha metido francamente con él y desde ese momento no ha visto en el campo otro enemigo á quien pitar que al Gimnástico.

FULANO DE TAL.

EN EL LEVANTE

Levante F. C., 5; Gimnástico F. C., 0 (infantiles).

Un nuevo éxito del primer equipo de infantiles del Levante F. C. Una nueva victoria, una revelación más y la consagración definitiva de que es, sin excepción alguna, el mejor de los equipos infantiles de nuestra región.

Por ello se explica que acuda numeroso público á presenciar sus encuentros, como si en realidad se tratara de primeras figuras. Y es que su juego tan completo, tan bello, mezcla de infantil y maestro, aspecto de niño y profesional, sensación añiada de un futbol grande, es capaz de sostener toda una afición, como ocurre en la actualidad en los poblados marítimos, donde la decadencia de las primeras categorías está dejando una huella tremenda hasta en los más caracterizados levantinos.

Después de haber triunfado sobre los equipos infantiles de más renombre en nuestra región, el domingo pasado batió al Gimnástico F. C. por cinco goals á cero, tras una lucha de futbol todo expresión y brillantez.

El Gimnástico tuvo la característica de un juego impetuoso, fuerte, ardoroso. Una consecuencia lógica de su entente concienzudo.

El Levante, casi opuestamente, desarrolló un juego preciso, científico, de elegante estilo. Todo ello de teoría legítima y personal.

Se alinearon ambos equipos por el orden siguiente:

Por el Gimnástico: Mariano, Muñoz, Viguer, un reserva, Puig, Lliso II, Pepete, Sanahuja, Navarro I, Navarro II y Parases.

Por el Levante: Villarrodona, Puig III, Sapiña, Folch, Ballester, Hilario, Martí, Puig II, Laomba (Monjardín), Sorni y Juanito.

Al Gimnástico le faltó su medio ala Collado, de excelentes cualidades, y al Levante su guardameta efectivo Emilio, que goza de una popularidad muy justa, pero sinceramente debemos confesar que los sustitutos cumplieron dignamente su cometido. Sobre todo Villarrodona, que, afanoso de brillantear su debut en las filas levantinas, actuó enormemente, en aquellos contados momentos del partido en que tuvo ocasión de intervenir.

De los gimnásticos, á pesar de que Mariano realizó una labor eficazísima en su puerta, no pudo evitar los cinco tantos del Levante, ante los continuados ataques de la línea delantera. Fué colosalmente defendido por Viguer y su me-

LOS EQUIPOS

El Natación

Los alicantinos han tenido una hermosa actuación y todas sus líneas, salvo algún lunar mediocre, han respondido á la finalidad práctica del conjunto. Se han crecido ostensiblemente por la ventaja adquirida en los primeros instantes de juego y procurando evitar á toda costa los intentos de perforación de la delantera contraria, han obtenido una victoria que, como digo al principio, ha sido merecida justamente.

A Blau le hemos visto en casi todas las veces que ha entrado en juego, poca seguridad y estilo y una buena dosis de suerte. La defensa Torregrosa-Samper, muy penetrada y segura; han derrochado valentía y serenidad. De los medios, el mejor Laviña, que ha sido el mejor de su equipo y Such verdaderamente bueno, repartiendo juego y contentiendo á la delantera contraria. Miralles, flojo. Los delanteros, exceptuando á Sagí y á Daniel, han brillado á gran altura y sus avances han dado siempre sensación de peligro. El mejor, Albadalejo.

El Gimnástico, á pesar de algunos momentos de flojedad, ha tenido una actuación aceptable y buena. Sin llegar, desde luego, á la altura de sus últimas actuaciones, ha tenido el dominio del partido casi toda la tarde y no ha sabido aprovecharlo. Arróniz, marcado estrechamente por Laviña, pocas veces ha podido entrar en juego y éstas ha sido el delantero peligroso de siempre. Silvino, lesionado de consideración, al comenzar el partido, no ha podido desarrollar su juego habitual, pero ha cumplido bien. Marco y Aurelio no han secundado casi en ningún momento la labor impropia de sus compañeros de línea y han sido especialmente los que han matado toda tentativa de marcar.

En cambio, Calvo, el mejor jugador de los once, ha dado un número grande de buenos centros que no ha sabido rematar nadie y ha adornado el asedio de sus compañeros con jugadas prácticas y concienzudas que han merecido el aplauso de todos.

El trío defensivo azul-grana, ha estado á la misma altura de todos sus partidos, es decir, superiormente. Ventura ha sido el único que ha flojeado un poco al principio del encuentro, empujándose luego con creces.

La línea de medios, bastante floja, desmarcando sus respectivos puestos en muchas ocasiones y haciendo escaso el servicio de balones á sus adelantados. Molina nos ha gustado más de los tres, y después, Montero, Enrique, filigranero é hiperbólico, se ha dedicado á darle pases á su extremo contrario de vicecámpo y casi siempre se ha salido con la suya.

El árbitro

El señor Larrañaga, del colegio del Centro, ha comenzado su arbitraje con imparcialidad, hasta que ha tocado un penalty contra el Gimnástico influenciado por los jugadores contrarios y luego para contentar á tiros y troyanos ha anulado el goal de remate de Albadalejo, injustamente. El público se ha metido francamente con él y desde ese momento no ha visto en el campo otro enemigo á quien pitar que al Gimnástico.

FULANO DE TAL.

EN EL LEVANTE

Levante F. C., 5; Gimnástico F. C., 0 (infantiles).

Un nuevo éxito del primer equipo de infantiles del Levante F. C. Una nueva victoria, una revelación más y la consagración definitiva de que es, sin excepción alguna, el mejor de los equipos infantiles de nuestra región.

Por ello se explica que acuda numeroso público á presenciar sus encuentros, como si en realidad se tratara de primeras figuras. Y es que su juego tan completo, tan bello, mezcla de infantil y maestro, aspecto de niño y profesional, sensación añiada de un futbol grande, es capaz de sostener toda una afición, como ocurre en la actualidad en los poblados marítimos, donde la decadencia de las primeras categorías está dejando una huella tremenda hasta en los más caracterizados levantinos.

Después de haber triunfado sobre los equipos infantiles de más renombre en nuestra región, el domingo pasado batió al Gimnástico F. C. por cinco goals á cero, tras una lucha de futbol todo expresión y brillantez.

El Gimnástico tuvo la característica de un juego impetuoso, fuerte, ardoroso. Una consecuencia lógica de su entente concienzudo.

El Levante, casi opuestamente, desarrolló un juego preciso, científico, de elegante estilo. Todo ello de teoría legítima y personal.

Se alinearon ambos equipos por el orden siguiente:

Por el Gimnástico: Mariano, Muñoz, Viguer, un reserva, Puig, Lliso II, Pepete, Sanahuja, Navarro I, Navarro II y Parases.

Por el Levante: Villarrodona, Puig III, Sapiña, Folch, Ballester, Hilario, Martí, Puig II, Laomba (Monjardín), Sorni y Juanito.

Al Gimnástico le faltó su medio ala Collado, de excelentes cualidades, y al Levante su guardameta efectivo Emilio, que goza de una popularidad muy justa, pero sinceramente debemos confesar que los sustitutos cumplieron dignamente su cometido. Sobre todo Villarrodona, que, afanoso de brillantear su debut en las filas levantinas, actuó enormemente, en aquellos contados momentos del partido en que tuvo ocasión de intervenir.

De los gimnásticos, á pesar de que Mariano realizó una labor eficazísima en su puerta, no pudo evitar los cinco tantos del Levante, ante los continuados ataques de la línea delantera. Fué colosalmente defendido por Viguer y su me-

dio centro Puig, sobresaliendo de los adelantados Navarro I y Navarro II, que estuvieron no obstante poco afortunados en el remate.

Por el Levante cumplieron todos por igual. Tan sólo sobresalieron los delanteros por su acierto en los ataques, todos ellos llevados de una técnica original.

Los tantos fueron marcados por Sorni (dos), Puig II (uno), Monjardín (uno) y Martí (uno).

Arbitró el partido el señor Celda, muy imparcial y acertado.

El Levante F. C. puede vanagloriarse de haber conseguido reunir con tan notable acierto y envidiable suerte á once niños tan compenetrados, fervorosos y entusiastas del futbol. Conjuntamente, es imposible definir en ellos una figura excepcional. Puede decirse que son los once un cuerpo sólo. Los once ¡ah! lo mismo y juegan lo mismo. No hay un solo puesto defectuoso, que despreste de los demás. Un empeño análogo, idéntico afán y anhelo, sobrelleva á todos en su magna labor y así los vemos de triunfo en triunfo, acentuando su entusiasmo con brío y tesón.

Este esfuerzo de los infantiles va á merecer en breve una justa compensación. No tardarán muchos días en contender en Barcelona con los primeros equipos infantiles del F. C. Barcelona y Real Club Deportivo Español, donde representarán, aunque en partidos amistosos, al futbol infantil de la región levantina, y como siempre, pondrán á contribución del más honroso éxito toda su voluntad.

Por la mañana contendieron también el equipo B infantil del Levante con el primer equipo infantil del C. D. Ruzafa, batiéndole nada menos que por ocho goals á cero.

Mañana reseñaremos la desgraciada exhibición que ha hecho en Barcelona el primer equipo del Levante F. C. frente al Martinec de aquella capital.

MARTINETI.

En la provincia

PAIPORTA

Burjasot F. C., 1. Paiporta F. C., 3. Fué el partido del domingo uno de los mejores que presenciamos en el campo del Paiporta.

A las 3.15 y á las órdenes del señor Machancoses, da comienzo éste, alineándose por el Burjasot: Villaverde, Arturo y Alonso; Blat II, Santamaría y Barrial; Sancho II, Blat I, Tomás, Marco y Sancho M. Y por el Paiporta, Valero, Serrano, Asensio; Miralles, Pepet, Moraita; Sempere, Andaluz, Pascual, Vivero y Tarazon

GRAN TEATRO

LIRICO

HOY

VIOLETAS IMPERIALES

(Completa - Cuatro partes) Grandiosa creación de

RAQUEL MELLER

PROGRAMA

VERDAGUER

PRESENTA: JUEVES, DIA 7 EL POBRE VALBUENA

por Gil Varela Programa "Ruano"

PRESENTA: MIÉRCOLES, DIA 13 MARUXA

La mejor película de arte nacional Programa "Chas"

BARCELONA

BOXEO

Alís es vencido por Hobin

(De nuestro enviado especial.)

Todos los deportistas españoles estaban pendientes del resultado de este combate que había de colocarnos, de haber resultado vencedor nuestro "poulain" Alís, en unas condiciones ventajosísimas en este deporte.

Por y para ello subió el domingo al ring nuestro paisano, dispuesto a conquistar legítimamente, el tan ansiado título que defienda el belga Piet Hobin.

Los comentarios que hasta la fecha del encuentro se habían hecho, dió al match el esplendor de verdadero acontecimiento deportivo, y el combate se verificó en medio de la expectación más grande que jamás se ha conocido.

El resultado de éste fué declarar vencedor a Hobin por puntos, pero esta victoria fué obtenida de modo tan deficiente, que estamos seguros de que no habrá dejado satisfecho ni al mismo vencedor.

Analicémoslo... Hobin es un boxeador fuerte y duro, y que jamás ha reparado en sus adversarios, cual quiera que haya sido su peso; pero Hobin también, por todo lo dicho, un pugilista dicho en toda clase de tretas, no muy licitas en estos casos, pero no todo lo graves que sirvan para descalificarle.

Y Hobin, en el match del domingo, en el campo de Les Corts, no hizo sino llevar un combate duro sí, pero no legal; de ahí el sinnúmero de veces con que fué amonestado por el árbitro Devernaz.

En cambio Alís, el notable challenger de campeonato de Europa, saltó al ring a luchar noblemente y perdió por eso, por no querer emplear los procedimientos mismos que contra él empleó Hobin, y esa nobleza de intención y el no aprovechar, cuando al finalizar el tercer round a consecuencia de un magnífico crochet de derecha que propinó a belga que quedó "groggy", fué lo que le llevó a la pérdida del combate.

Lo que fué el match

El combate dió principio a las cuatro de la tarde.

Subió primero Alís al ring, y a poco, el belga.

Para los dos hubo formidables ovaciones. Challenger y campeón denotaban nerviosidad.

Alís vestía calzón negro, en el que estaba bordado el escudo del Barcelona F. C., y Hobin, blanco, sin adorno alguno.

Al anunciar el combate dijose el peso de los boxeadores: Hobin, 66 kilos; Alís, 67,750.

Sonó el gong, y tras el ritual apretar de manos atacó Alís llegando al cuerpo a cuerpo, este round resultó interesante, y en él llevó ventaja nuestro "poulain".

Segundo round: Alís propina un formidable crochet a Hobin, que retrocede hasta las cuerdas, esquivando allí dos nuevos golpes de Alís, hasta que al final recibe un directo en la cara, que le hace sangrar.

El tercer round fué de gran emoción, Alís dió un magnífico crochet de derecha, y Hobin, en el cuerpo a cuerpo, dió un golpe con la cabeza a su adversario; el árbitro amonestó al belga.

Hacia el final del round, Alís colocó un crochet y Hobin quedó "groggy", pero el belga reaccionó rápidamente, y cuando Alís inició un nuevo ataque finalizó el round.

El cuarto round no fué tan disputado, llegando al final muy igualados.

Quinto round: De un derecho mixto de uppercut y "crochet", Alís envía al suelo a Hobin; al contar el árbitro "dos", el belga se levanta, siendo dominado por Alís hasta el final del round.

Sexto round: Igualado.

Séptimo round: Dominio absoluto del valenciano, que de un directo de izquierda, puso en aprieto al campeón.

En este round Alís sufre la fractura de un dedo, y a pesar de todo, en el octavo, todavía sigue llevándose ventaja a Hobin, que consigue que el noveno round resulte igualado.

Hobin reacciona y domina en los rounds diez y once.

En éste, Alís se queja de un golpe bajo, y Devernaz amonesta a Hobin, que está jugando muy sucio.

Alís renuncia al minuto de reposo que el reglamento concede a quien recibe un golpe bajo.

Doce round: Ventaja Hobin.

Trece round: Nueva amonestación del árbitro a Hobin, por un cabezazo.

Catorce round: Francamente del belga.

Quince round: Como el anterior.

Hobin, en el decimosexto round, castiga mucho a Alís en el cuerpo a cuerpo, martilleándole el estómago.

Alís, en los cuatro últimos rounds, reacciona, pero Hobin sigue llevándose ventaja, hasta que el gong anuncia el final del match.

Hobin es declarado vencedor por puntos, sin haber demostrado ser mejor que su challenger.

PORTORRIU

VELADA EN HONOR DE VICENTE TOMAS MARTI

El jueves próximo, a las diez de la noche se celebrará en la Juventud de Unión Republicana (Cerrajeros), una velada en memoria del malogrado publicista Vicente Tomás Martí, en la que tomarán parte J. Arámbul Borrás, Arturo Porucho Badía, Adolfo Pizcueta y F. Almela Vives.

NOTICIAS

Ayer contrajo matrimonio la agraciada y virtuosa señorita Amparito Martínez Gómez con nuestro estimado compañero en la Prensa don Terencio Puig Peiró.

Actuaron de padrinos el padre del novio, don Terencio Puig Gregori y doña Vicenta Povo Peiró, y firmaron el acta como testigos el director del «Diario de Valencia», don Trinitario Presencia, el archivero municipal don Juan Boix i la, el comerciante don Francisco Abarca y el médico don Vicente Rodríguez.

La comitiva se dirigió al domicilio de los nuevos esposos, donde fué obsequiada con un lunch, acompañando después a los recién casados a la estación y en el rápido de Barcelona marcharon a la ciudad condal a pasar la luna de miel.

Reciban nuestra cariñosa felicitación con el ferviente deseo de que la suerte corone de venturas el matrimonio de nuestros distinguidos amigos.

Las dos huérfanas

¡La mejor película del mundo!

En el Instituto Médico Valenciano dará esta tarde a las 6,30 una conferencia sobre «La insulina en el tratamiento de la diabetes», el doctor don José Millán Moles.

Se ha puesto a la venta el número 93 de la interesante revista «Hellas», cuyo sumario es el siguiente:

Los mayores bienhechores de la Humanidad; Todos tenemos hambre, por Amador Nervo; Por qué soy naturalista, por Luis Humbert; Vegetarismo; ¿Qué es Naturismo?, por el doctor E. Alfonso; Sobre el Congreso Naturista; ¿Cómo está la enseñanza... por H. Plaza; La cultura física es un remedio contra la fatiga, por el doctor Huffier; ¿Ideal ó mercantilismo?, por Homero Ramos Fernández; Un nuevo libro, por el doctor Remartínez; Dejádles que jueguen, por L. A. Hansen; El grande hombre, por Enrique Ferruz Borbón; ¿Que no se mueren más vegetarianos que carnívoros?, por el Padrino de Kosmechu; Nuestras propagandas; Propaganda naturalista; Noticias; Los frutos de la semilla, por José Galión Cerón.

Suscripción: 3,50 pesetas al año. Redacción y Administración: Clavé, 22, Valencia.

Las dos huérfanas

¡La película que no olvidará usted nunca!

El Sindicato provincial de anisados y licores de Valencia, en la reunión al efecto celebrada, ha dejado constituida en la forma siguiente su junta directiva:

Presidente, don Ramón Benedito Gregori; vice, don Vicente Benedito Grajales; tesorero, don José Marcelino Tarroncher; vocales: don Salvador Costa Gradolí; don Vicente Vila Ferrandis, don José Riera Torres, don José Ríos Salvador, don Arturo Calvo Serrano, don Joaquín Navarro Zea.

El secretario-letrado fué confirmado en su cargo.

CRUMIERE gradúa bien la vista GRATIS y vende las mejores gafas.

Las dos huérfanas

¡Creación de las hermanas Bish!

En el número de «Elegant», que acabamos de recibir, empieza la publicación de la interesantísima novela de madame de Laffayette «La Princesa de Clèves». Publica, además de numerosas informaciones de la moda actual, las opiniones de lord Birdie, interesantes cuentos y recetas de tocador, una curiosa información de deportes de nieve en Chamónix.

Las dos huérfanas Las dos huérfanas

¡La obra maestra de Griffith!

¡La obra más titánica del arte mudo!

En la sesión celebrada anoche por la Sociedad Odontológica Valenciana, tomó posesión la junta directiva elegida para el corriente año, la cual ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Alfredo Ibáñez Algarra; vice, don Manuel Fuster; vocal-contador, don Juan Aguirre Sira; tesorero, don Pedro Edo Pastor; secretario, don Manuel Benito.

Laboratorio sistema Kodak MANERO. Plaza Porchets, 14.

Tratamiento de las enfermedades del oído, nariz y garganta, por el especialista doctor Barona, Paz, 36. Consulta en Alcira los miércoles, P. Castelar, 36.

Mañana miércoles celebrará sesión la comisión de Fomento de la Diputación provincial.

El folletón de «Los Cuatro Jinetes» en sexta plana

Nuestro folletín

En los números de sábado y domingo pasados, apareció el folletín «La Muerte y sus Misterios», repetido.

Ello fué debido a subsanar un error aparecido en el del sábado, y que quedó convenientemente aclarado en el del domingo, que es el valedero.

A los contribuyentes

¡Interesa conocer sus derechos y obligaciones

Consultad a «COSMOS», centro consultivo de Manuel Lleonat, cuantos asuntos relacionados con las contribuciones e impuestos os interesen.

Altas y bajas de territorial é industrial, apremios, incoación de expedientes, reclamaciones económicas-administrativas, recursos contenciosos, etc.

Milagro, 9.-Centro consultivo Teléfono 1.412

HOY MARTES

¡¡CONTECIMIENTO!!

ESTRENO

EN EL

CINE MODERNO

DE LA SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA DE

LA SIN VENTURA

DE

EL CABALLERO AUDAZ

EL JUEVES

OTRO IMPORTANTE ESTRENO.

LA ESFINGE SABRADA

FILMS ARTISTICAS DEL AFAMADO

REPERTORIO M. DE MIGUEL

(LA ARISTOCRACIA DE LA FILM)

Antireumatico GRATIS poderoso

Produce un alivio inmediato y una curación rápida en todos los casos de Reumatismo, por rebeldes que sean

Los lectores que hayan ensayado medicinas tras medicinas sin ningún resultado, y que hayan casi perdido las esperanzas de curarse de...

Dolores de espalda Reumatismo Lumbago Ciática Articulaciones hinchadas Gota, etc., etc.

recibirán con alegría esa oferta de tratamiento GRATIS. Es muy fácil comprobar—sin desembolsos algu— que las PILDORAS DE WITT para los Riñones y Vejiga son capaces de curar casos que han resistido a toda otra clase de tratamiento.

NO ES UN SECRETO

La fórmula está impresa en cada caja, con objeto de que sepa usted lo que toma, y tanto su médico como su farmacéutico le dirán que todos sus ingredientes ejercen una beneficiosa influencia sobre los riñones, la vejiga y sobre las vías intestinales. Esto es la razón por la que las PILDORAS DE WITT curan tan rápida y radicalmente.

Un alivio temporal puede obtenerse con el uso de purgantes, emolientes, aceites, medicinas, etcétera, pero las PILDORAS DE WITT hacen mucho más de lo que dichos remedios pueden hacer. Esto es porque el Reumatismo, en to-

das sus manifestaciones no tiene otra causa que el ácido úrico, que se mezcla con la sangre en cantidades peligrosas, tan pronto como los riñones se debilitan o se retrasan en sus funciones.

No podrá usted desembarazarse del ácido úrico con embrocaciones o chubutinos con purgantes, pero tomando las PILDORAS DE WITT, usted devolverá a sus riñones la salud, su normal funcionamiento, y entonces filtrarán y eliminarán el peligroso ácido úrico de la sangre. Este es el camino que la Naturaleza ha trazado para conservar la sangre limpia de impurezas, y las PILDORAS DE WITT ayudan a la Naturaleza sanando, purificando y fortaleciendo los riñones.

Es de todos conocido que el riñón sano y en perfecta función elimina el ácido úrico tan pronto como se forma, y como las PILDORAS DE WITT devuelven la salud y buen funcionamiento al Riñón, es por lo que están reconocidas por todo el mundo

COMO REMEDIO INFALIBLE

contra el Reumatismo y todos los trastornos producidos por el ácido úrico.

Queremos probarle esto en su caso particular y facilitarle que lo haga sin ningún gasto, por lo que le ofrecemos un tratamiento GRATIS, suficiente para dos días, si usted llena y envía por correo el cupón que figura más abajo.

MUESTRA GRATIS. Sirvase enviarme un Tratamiento GRATIS de las PILDORAS DE WITT. Nombre, Dirección, Ciudad y Provincia. A 546

Mándese en sobre abierto a PILDORAS DE WITT. Concesionario para España, A. Méndez, Valencia, 233, Barcelona; franquacado con 2 céntimos, si es de fuera de Barcelona, y con 5 céntimos, si es del interior.

GOBIERNO CIVIL

Según manifestó ayer el Gobernador a los periodistas, no había noticia alguna que comunicar.

Por la noche nos dijo el secretario-ayudante del Gobernador, señor Botella, que habiase recibido un telegrama de Buñol, comunicando haber quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de dicha villa, pero todavía no conocían en el Gobierno los nombres de las personas que lo forman.

El Ayuntamiento de Adzaneta ha quedado constituido de la siguiente forma:

Alcalde, don Juan Bautista Durá Vidal; primer teniente de alcalde don Heremengildo Aseá Benavent; segundo, don José Ramón Tormo; síndico, don Salvador Durá Tormo; concejales: don Vicente Domingo García, don Vicente Domingo Durá, don Miguel Tormo Tormo, don Bautista Martínez Nacher y don Santiago Soler Benavent.

En el Gobierno civil fué facilitada ayer la siguiente nota:

«El delegado gubernativo del partido de Sagunto, tuvo conocimiento de que rivalidades antiguas mantenían divididas en Faura a las operarias que se ocupan en la preparación de la naranja y eran causa de hondo malestar y alejamiento del trabajo de un buen número de éstas, con lo cual obligaban a los patronos a buscar trabajadoras en otras partes con el consiguiente perjuicio para las del pueblo. Dicho delegado se propuso establecer corrientes de cordialidad entre los rivales, a quienes no separaban más diferencia que un mal entendido espíritu de sectarismo alentado por alguna mano oculta, que pudo descubrir y anular con una simple reconvencción y persuasivos razonamientos.

Después de celebrar varias entrevistas con las presidentas de las dos fracciones, el delegado logró, no sin esfuerzo, convencerlas de la utilidad que obtendrían uniéndose todas para laborar por el engrandecimiento y prosperidad de dicho pueblo, y en su presencia acordaron unirse todas en los almacenes, a fin de evitar los males que han aceptado durante largo tiempo.

Enteróse también de que entre el elemento masculino de aquel pueblo existía alguna tirantez entre las sociedades mixta patronal y obrera y la genuinamente obrera, por cuestiones de forma y que vivían, si no alejadas, recelosas, sobre todo porque los trabajadores se mostraban exigentes en demasía, cuando las ne-

cesidades de la agricultura demandaban mayor número de obreros.

El delegado llamó a su presencia a los presidentes de ambas sociedades y tras un ligero cambio de impresiones, pudo llevar a feliz término, conviniendo que en adelante se avistase la directiva de la sociedad obrera y la parte patronal de la mixta, para clasificar las faenas y determinar los jornales de cada época, a fin de que no tenga la retribución del trabajo exageradas exigencias ni el patrono aproveche circunstanciales pretextos para imponer normas egoístas, y que los tipos de jornal que señale este comité paritario, sirvan de base a los contratos de trabajo en cada época. Conviniéndose, además, en que los obreros de uno y otro bandos, se respeten en los tajos y cuantos sitios de concurrencia determinen las faenas a realizar, terminando así añejos rencores entre amarillos y rojos.

La sociedad mixta patronal y obrera, que llena un alto fin social, se hallaba en un trance difícil. Ante la obligación impuesta por los estatutos a los patronos, de distribuirse a los sin trabajo en épocas de calma, y en vista de la relativa facilidad con que encontraban trabajadores sin aquella obligación, prestando oídos a egoísmos, comenzaron a separarse, echando sobre sus compañeros carga abrumadora. Para contener la desbandada y modificar el criterio de los alejados, que se reintegraron a la sociedad, un día les dió tantos bienes, imprimiéndole nuevo impulso, que seguramente llevará a aquel pueblo horas fecundas de paz y colaboración.»

Eslava

Hoy, moda a las 6 tarde:

Mi prima está loca

A las 10 noche:

¡Que no lo sepa Fernando!

ESTRENO en este teatro.

PAÑOS

F. Hernández Millán SASTRE

P. EMILIO CASTELAR, 4 VALENCIA

PORTA COELI

Se alquilan habitaciones amuebladas

independientes para familias

Razón: José Soler, Paz, 36, Zapatería

Madrid-Concert

(NUEVA EMPRESA)

Todos los días dos grandes funciones a las 3:30 tarde y 9:30 noche

Fiérda y María Alcaraz

De siete a 8:30 tarde, gran vermouth en el Cabaret. De una a tres, de la madrugada balles en la platea del teatro. Entrada por consumación. Orquesta Zarzoso

EDEN BARCAS, 7

Hoy grandes funciones de variedades a las 3:45 tarde y 9:45 noche. Entrada por consumación. 35 BELLÍSIMAS ARTISTAS, 35 atracciones, 4. El delirio de caras bonitas.

Belleza CANIDAD ROSIQUI Grandiosa presentación

Colosal éxito de la genial canzonista OLGA DE LINDER Sugestión

TEATRO RUZAFÁ

HOY MARTES DIA 5 A LAS 10 FUNCION DE DESPEDIDA

DOCTOR ADRYAN

El más estupendo fascinador. Colosal programa.

LIRICO

Sesión única desde las 4:30 de la tarde.

Programa extraordinario

Charlot, patinador

Graciosa película en dos partes.

¡ACONTECIMIENTO!

Primera y segunda

jornadas de la monumental obra

Violetas Imperiales

Completa, ocho partes

La versión histórico-novelesca más artística y presentada con mayor suntuosidad, en la que obtiene un clamoroso triunfo, la incomparable

RAQUEL MELLER

en su sublime creación de VIOLETA. Esta exquisita producción cinematográfica ha obtenido

El unánime elogio del público y de la Prensa

por su arte, por su magnificencia y por su creciente y gran interés. Escenas filmadas en Sevilla y París

Bellísimos efectos fotográficos.

Monumental exclusiva del Programa Verdadero

Éxito cómico

El vendedor de libros

Chispeante película en dos partes.

Teatro Apolo

Compañía Adamuz-González

Hoy, a las 6 tarde, MATINE POPULAR:

Butaca, 2 pesetas; General, 0'50

La mala ley

A las 10 noche, FUNCION ORDINARIA:

La Malquerida

Genial creación de ANITA ADAMUZ

A los viticultores

Cómo se combate una plaga

Hace más de un mes, que la Prensa entera se hizo eco del malestar reinante entre los parraleros y negociantes en uvas de la región de Almería.

Al prohibir la entrada en los Estados Unidos, de esa fruta, el Gobierno de Washington amenazaba con la ruina a toda una región española; pero ese Gobierno hacía constar que la prohibición obedecía a que las uvas procedentes de Almería, habían sido reconocidas por los técnicos, como atacadas por el «Ceratití» hispánica, más conocido por el nombre de «Mosca del Mediterráneo».

Enterado de esa situación don Enrique de Villafra, ingeniero químico A. M., al mismo tiempo que inventor de un modo racional y radical para combatir esta plaga, consideró un deber (a pesar de que esperaba de ello beneficios personales) dirigirse a la superioridad para ofrecer mi descubrimiento.

A tal efecto, escribí una carta al señor gobernador de Almería, con fecha 12 de Diciembre, sin obtener contestación; me dirigí después a un negociante acreditado de la misma población, con el mismo resultado negativo.

Hoy me permito recurrir a usted, y a que los periódicos insistan sobre la gravedad del mal, esperando, merced a su poderoso apoyo (si bien guardando para mí toda la responsabilidad de lo escrito) poder ser atendido.

Creo que sería ridículo hablar técnicamente de la plaga que nos ocupa, sólo para demostrar mis conocimientos en la materia.

Supongo que muy poco debe interesar al agricultor saber que la «Mosca del Mediterráneo» es un díptero de la familia de los Muscídicos, etc. Tampoco creo que le puede interesar saber que la hembra tiene en la frente blanco-rosáceo y blanca por detrás; los ojos pardos; que el macho se diferencia en muy poca cosa de la hembra y que el tamaño de ambos no llega nunca a ocho milímetros. Igualmente no quiero hablar de larvas ni de ninfas; pero sí repito que tengo en mis manos, pese a quien pese, el medio seguro en absoluto para combatir esa plaga, y que para demostrarlo pido pruebas.

Todos los datos que me parecen inútiles dar a conocer, se encuentran en un sin fin de obras al alcance de todos.

Lo que no se encuentra es el medio de combatir la enfermedad, y eso, sólo eso, es lo que yo ofrezco.

E. DE VILLEFORT.

La fundación de Nueva York

En el año actual se celebrará el tercer Centenario de la fundación de la ciudad de Nueva York.

En Marzo de 1624 partieron de Avesnes (Francia septentrional, que ahora pertenece a los Países Bajos), treinta familias francesas, de las cuales Jesse de Forest consiguió, con grandes dificultades, emigrar a América.

Se conserva la carta original que Forest escribió, en 1621, a la Virginia Company, para obtener la concesión de establecerse, con sus compañeros, en el territorio perteneciente a aquella compañía.

Forest murió antes de llegar a tierra americana; pero las treinta familias llegaron a primeros de Mayo de 1624 a las orillas de un gran río que bautizaron con el nombre de «Río de la Montaña», hoy río Hudson.

Desembarcaron en la península de Manhattan, a la cual dieron el nombre de «Nueva Avesnes», hoy Nueva York.

Tres hijos de Forest, que formaban parte de la expedición, fueron los primeros habitantes de Nueva York. Uno de sus descendientes figura hoy a la cabeza del Comité de los festejos de este Centenario.

La colonia se desarrolló primero muy lentamente; pero la maravillosa posición que ocupaban en el fondo de una amplia bahía atrajo muy pronto la atención de los holandeses, que se establecieron en gran número.

Cincuenta años después de su fundación, la ciudad cambió el nombre de «Nueva Avesnes» por el de «Nueva Amsterdam».

La creciente influencia no soportó a la larga la rivalidad de la colonia holandesa de Nueva Amsterdam, y en el año 1776 ocupó la ciudad una escuadra británica, que contaba entonces con 15 mil habitantes, y la llamaron Nueva York, la Nueva York.

En 1880, pocos años después de la guerra de la Independencia, Nueva York tenía ya 60.000 habitantes. Hoy cuenta con seis millones, y no sólo es la capital comercial de los Estados Unidos, sino también la más vasta aglomeración de pueblo que exista en el mundo. Ninguna población ha tenido un crecimiento tan rápido y tan maravilloso.

La historia de Nueva York está descrita en un libro que apareció en New Haven en el año 1900: «La familia de Forest de Avesnes y de New Netherland; historia de las colonias americanas de 1494 hasta nuestros días», autor, uno de los Forest, y otra titulada: «Una familia de valones en América», publicada por madame Robert de Forest en 1914, sobre un manuscrito inglés, «El Diario de Jesse de Forest», descubierto en el British Museum. Adaptación de la popular zarzuela.

Salón Novedades

Compañía de comedia valenciana, dirigida por Vicente Broseta

A las 6:30 tarde: CINE

¡Chentoleta! y Tenorio F. C.

A las 9:30 noche: CINE

Tenorio F. C. y ¡Chentoleta!

A las 11:30 noche: CINE

¡Chentoleta! y ¡Aixó si que te importansia!

Vida municipal

Teniendo que construirse cinco tablados en diferentes locales para los actos del sorteo y declaración de soldados del actual reemplazo en los días 17 de Febrero y 2 de Marzo y cuyos tablados han de quedar terminados la víspera de los días antes mencionados, esta Alcaldía ha acordado sacar a concurso entre los industriales carpinteros de esta ciudad la instalación de los mismos, cuyas proposiciones y presupuesto de gastos se presentarán en el negociado Central de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, cuyo plazo de presentación finalizará el día 11 del corriente.

Igualmente se saca a concurso el suministro de sillas y mesas para dichos actos.

Valencia 4 de Febrero de 1924.—El Alcalde accidental.—Luis Oliag.

PROGRAMA DE HOY

Éxito ruidoso de la segunda jornada de la gran serie

LA VUELTA AL MUNDO

EN 18 DIAS

Creación de M. DESMOND

Títulos de los episodios: LOS APACHE DE PARIS — EL HOMBRE QUE HIZO SALTAR LA BANCA DE MONTECARLO

ESTRENO:

La comedia en cuatro actos, por la bellísima GLADIS LESLIE

NUPCIAS TRAGICAS

¡ÉXITO CLAMOROSO!

— de —

ARMAS AL HOMBRO

La mejor parodia de

— CHARLOT —

Nueva edición inédita en tres actos

JUEVES — ESTRENO

El pobre VALBUENA

Por GIL VARELA

Programa RUANO.

TEATRO DE LA PRINCESA

Compañía cómica castellano-valenciana de

Antonio Virosoque

Hoy martes 5 de Febrero de 1924

Programa de CINE de 5:30 a 8:30 noche

SESION COMPLETA

Turno PAR

La hermosa película titulada

LA MADRASTRA

(Cuatro partes, por LINDA PIND)

ÉXITO de la grandiosa comedia dramática

EL ESCANDALO

(Cinco partes)

La graciosa película cómica en dos partes

Tomasín, panadero

A las 9:30 noche

Turno IMPAR

GRAN FUNCION EN HONOR

al celebrado autor valenciano

J. PERIS CELDA

poniéndose en escena

Per la fam d'heretar

SELS DE NOVNSA

Mosquit de tenda

Antes de empezar el espectáculo se proyectará la película en 4 partes

LA MADRASTRA

VALLE HERMOSO

Vino fino de mesa a 4 ptes. docena botellas; JEREZ, LICORES Y ANISADOS de todas clases y marcas a precios reducidos

13, PASCUAL Y GENÍS, 13

Servicio a domicilio

- CASA JOAQUÍN NAVARRO ZEA -

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 104. Entrada muy reservada por la escasez.

PROFESOR

Preparación asignaturas bachillerato, magisterio, oposiciones. Lecciones a domicilio. Informes en esta Redacción.

Clinica DENTAL Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITG INSENSIBLIZADOR, aplicado a un diente 6 meses, nos hemos acostumbrado en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el alimento día.

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 :: LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1 BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).--VALENCIA

Teatro Principal HOY MARTES A las 6 tarde: Doña Francisquita A LAS 10 NOCHE: DOÑA FRANCISQUITA

Cine ROMEA Empresa nueva Sesión única desde las cuatro de la tarde. En drama de asunto americano La insignia oculta

Cine Moderno Hoy Des sucesos Hoy La película del natural ALGUNOS MAMÍFEROS

TEATRO DE LA PRINCESA Antonio Virosoque Hoy martes 5 de Febrero de 1924 Programa de CINE de 5:30 a 8:30 noche

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

OLYMPIA Palaco de la cinematografía PROGRAMA: Primera parte Estreno Un alguacil engañado

TEATRO RUZAFÁ VIERNES 8 FEBRERO ¡¡SENSACIONAL!!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

HOMENAJE ADMIRATIVO A WILSON

Los últimos momentos del ex presidente, fueron tranquilísimos; toda la Prensa dedica extensas necrologías, diputando su obra como la de un hombre bueno que se adelantó á su siglo

CASTELLÓN

Los otros cuatro sumarios que se instruyen por diferentes hechos denunciados también relacionados con el Ayuntamiento, siguen en tramitación secreta, recibiendo diariamente varias declaraciones.

Partidos de futbol

En el campo del Sequiol, jugóse el domingo por la tarde el segundo partido de futbol entre los equipos reserva del Real Club Deportivo Español, de Barcelona, reforzado por el notable defensor internacional Canals, y el Club Deportivo Castellón.

Nuestro once jugó tanto ó más que el sábado y, á pesar de la dureza de los equipos catalanes que en algunos momentos fué bastante brusca la acometividad, se marcaron en la portería del Español cuatro corners y se hicieron tres goals.

El primero lo hizo Sos y el segundo Silvestre.

El tercero lo llevó á efecto, admirablemente, Marco, que fué justamente ovacionado.

Los del Español solamente pudieron marcar en el segundo tiempo un corner y hacer un goal.

El partido, que fué emocionante y duro, terminó con tres tantos para el Castellón y uno para el Español.

Actuó de árbitro el señor Cosiu, y aunque estuvo como el día anterior algo parcial á favor del Español, mereció el aplauso del público, evitando incidentes.

En el campo del Llano del Hospital, jugaron también el F. C. Tales y Athlétic, venciendo este último por dos tantos contra cero.

La corrida de la Magdalena

Para la gran corrida de la Magdalena, la empresa de esta plaza de Toros ha escurrido en firme para estoquear seis bravos toros de la afamada ganadería del Duque de Veragua á los diestros Marcial Lalande, Maera y Algabeño.

La combinación será seguramente del gusto del público y en particular de la afición.

La corrida tendrá lugar el mismo día de la Magdalena ó sea el 23 de Marzo próximo, en cuyo día tendrá lugar la inauguración de la Feria, que durará hasta el 6 de Abril.

Como hay muchas peticiones de terreno para instalar pabellones de espectáculos, la comisión del Ayuntamiento se propone reunirse en breve para ultimar el punto dónde deberá instalarse la Feria.

FERNANDEZ.

BARCELONA

Multas á los "pomells de juventud"

El gobernador y jefe de policía, recogiendo una denuncia que se le había hecho, se personaron ayer en la iglesia de los Capuchinos, de la calle Baja de San Pedro y pudieron comprobar que entraban varios niños de los disuetsos "pomells de juventud" llevando las capuchas.

En vista de ello han sido multadas seis familias de los niños que asistieron con 50 pesetas de multa y el superior de los Capuchinos con 500.

En la cabalgata de los Tres Toms figuraron varias banderas catalanas, y por ello han sido multados el párroco de Moncada con 500 pesetas, el farmacéutico de la misma localidad con otras 500 y varias personas más con 250.

Suspensión

Por renuncia del abogado defensor, señor Casanovas, ha sido suspendido el juicio de la causa seguida contra Medin Martí, acusado de asesinato de un patrono.

La cuestión de la carne

Por noticias particulares, se sabe que los abastecedores de carne se muestran intrasigentes con las exigencias que contiene el bando publicado por el alcalde.

Esta tarde, el señor Alvarez de la Campa facilitará una nota á la Prensa, dando cuenta de la situación del conflicto de la carne.

Denuncia

El carabinero José Martínez Morató ha presentado una denuncia en el juzgado de guardia contra un dependiente de una farmacia de la calle Baja de San Pedro, número 72, el cual le despatchó unos polvos para matar lombrices, que los tomó una hija suya de tres años, llamada Carmen, la que ha fallecido á consecuencia de ello.

Sumario público

El juez especial, don Celestino Nieto, que instruye las causas incoadas en virtud de denuncias formuladas á la comisión investigadora del Municipio, ha decretado público el sumario relacionado con la volatería y caza por término de cinco días, pasando al ministerio fiscal para su estudio y después á la acusación privada, que lo es el representante de la Asociación general de Vendedores de los Mercados de Barcelona, que comparecieron á mostrarse parte en los sumarios que, como dejamos dicho, instruye el señor Nieto. Pasado dicho plazo pasará de nuevo al juzgado especial, quien dictará la resolución que crea necesaria en méritos de las diligencias practicadas y del resultado de las mismas.

Parte oficial del domingo

Zona Oriental:

Al regresar ayer á la posición de Rey en el capitán Roberto Cereceda, del batallón de Almansa, se le desmandó el caballo que montaba, arrastrándole á un barranco, resultando herido en la muñeca y vientre, de carácter menos grave, habiendo sido evacuado á la plaza.

En Tafersit, el jefe del campamento comunica que á las dos y media de hoy, cuando se hallaba recorriendo los puestos, fué gravemente herido por disparo enemigo, falleciendo poco después, el suboficial del batallón de Isabel la Católica Francisco Díaz Irina.

La escuadrilla de servicio de aviación reconocido el frente, sin novedad.

Zona Occidental:

En territorio de Ceuta, el soldado del batallón del Serrallo Angel Lorenzo Pettill, al intentar cruzar el río Len, pereció ahogado, falleciendo poco después, el abogado, instruyéndose diligencias.

Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Sobre la inmunidad parlamentaria.

«Por si en la disposición publicada el día 7 de Enero último existiesen dudas acerca de la inmunidad parlamentaria de los senadores electivos y diputados á Cortes, así como la concesión de suplicatorios y evitar torcidas interpretaciones, vengo en decretar el siguiente artículo único:

«Mientras no se restablezca la normalidad constitucional y se convoque á nuevas Cortes, no será necesaria la autorización del Parlamento para procesar á los senadores y diputados.

En su consecuencia, los suplicatorios pendientes en la actualidad serán en seguida remitidos á los jueces ó tribunales de donde procedan para la substanciación de las causas hasta la sentencia y ejecución de la misma.»

Otra disposición creando una sección de Estadística y otra Comercial en la subdirección del Trabajo.

Será jefe de la primera don Carlos Sánchez Ocaña y de la segunda don José María Ramírez.

"Diario de la Guerra"

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone el siguiente decreto: Ascendiendo á general de brigada el coronel de Estado Mayor don Francisco Hidalgo.

Destinando á la 10 división (Gerona) al general don Antonio de los Arcos. Autorizando la adquisición de material de hospitales por valor de 43.000 pesetas.

La firma

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia: Disponiendo que no sea necesaria la autorización del Parlamento para procesar á quienes fueron senadores electivos y diputados, mientras no quede restablecida la normalidad constitucional.

Estado: Disponiendo se aplique lo dispuesto en el decreto de 22 de Enero último á las viudas y huérfanos de funcionarios de la administración colonial que perciben sus haberes por el presupuesto de las posesiones españolas en el Africa occidental.

Hacienda: Concediendo transferencias de créditos á los presupuestos de Guerra, Justicia y Fomento.

Gobernación: Creando la secretaría general de Comunicaciones en la dirección general de Correos y Telégrafos, y nombrando para desempeñarla al teniente coronel de Ingenieros don Luis Castañón.

Promoviendo á jefes de Administración á don Benito García, médico de la estación Sanitaria de Málaga.

Idem ídem á don Leopoldo Acosta, médico de la Estación Sanitaria de Barcelona.

Aprobando el reglamento por que se registrarán los tribunales de honor en los Cuerpos médicos dependientes de la dirección de Sanidad.

Concediendo honores de jefe superior de Administración, á don Andrés Avelino Pellicer.

Guerra: Suspendingo lo dispuesto en el artículo 47 de la ley de Administración de Hacienda pública de Julio de 1911, sobre adquisiciones que realizan las juntas de plaza y guarniciones.

Disponiendo que el divisionario don Manuel Martín Cedeño, cese en el mando de la 14 división y pase á la reserva.

Ascendiendo á divisionario al brigadier don Juan Cantón Salazar.

Idem á brigadier, al coronel de Estado Mayor don Francisco Hidalgo.

Nombrando jefe de sección del ministerio de la Guerra, al brigadier don Lorenzo Tejero.

Autorizando al parque de Sanidad militar para adquirir material de hospitales por valor de 39.357 pesetas.

Haciendo extensivo á los servicios de aerostación y aviación el decreto que autoriza la venta de material que no tenga adecuada aplicación.

Proponiendo á los coroneles de artillería don Fernando García Torres, para el mando de la comandancia de Pamplona.

Don Manuel Suárez, para el mando del segundo regimiento ligero.

Don Guillermo Camacho, para el mando de la comandancia de Mallorca.

Idem al coronel de la guardia civil don Antonio Juliá, para el mando de la subinspección del 21 tercio.

Idem á los tenientes coroneles de la guardia civil don Octavio León, para el mando de la comandancia de Zamora.

Don Manuel Cid, para la comandancia de Cuenca.

Idem á los coroneles de infantería don Federico Caballero, para el mando del regimiento de Cantabria.

Don Vicente Oslé, para la zona de Málaga.

Don Enrique Pradilla, para la zona de Lérida.

Don José Fernández, para el cargo de comandante militar de Ciudad Rodrigo.

Nombrando general de la 11 división (Gerona), al divisionario don Antonio de los Arcos Hernández.

Idem ídem de la 14 división, á don Juan Cantón Salazar.

Disponiendo que el brigadier don Plácido Pereira, cese en el cargo de comandante general de los somatenes armados de Cataluña.

Nombrando para el mando del regimiento de infantería del Serrallo, al coronel don Benito Martín González.

Justicia: Nombrando arcepreste de Lérida á don Francisco Ibáñez.

Fomento: Autorizando al ministerio para adquirir aparatos lámparas con destino á varios fosos.

Admitiendo la dimisión de vocal electo del Consejo Supremo de Fomento, á don Clemente Velasco.

Nombrando comandadores del Mérito Agrícola á don José González Vargas y á don Enrique Puig Jofre.

Trabajo: Nombrando inspector general de Pósitos á don Vicente Bargalet.

Mitin sanitario

En el Real Cinema se celebró ayer un mitin de propaganda sanitaria, dedicado á la guarnición de Madrid.

Al acto asistieron muchos oficiales, clases y soldados.

Acuerdos de la junta general de accionistas del Banco Español del Río de la Plata

Se han recibido telegramas de Buenos Aires, anunciando la celebración de la junta general de accionistas del Banco Español del Río de la Plata, en la cual se adoptaron varios acuerdos, siendo los más importantes los siguientes:

Reducción del capital á 125 millones de pesos; aprobación del balance; aportación de 25 millones de capital; reforma de los estatutos; aceptación de la renuncia del Directorio y designación del nuevo.

Desgracia

Esta madrugada, un individuo que bajaba por la estación del Metropolitano de los Cuatro Caminos perdió el equilibrio y cayó por las escaleras, fracturándose el frontón y los temporales.

Ingresó en gravísimo estado en el Hospital de la Princesa.

No ha sido identificado.

Las enseñanzas de la marina me cantil.

La «Gaceta» publica un decreto, cuya parte dispositiva, en síntesis, establece lo siguiente:

Artículo primero. — Las Escuelas de Náutica y todo lo que á las enseñanzas de la marina mercante se refiere, quedan integradas en la dirección general de Navegación y Pesca marítima.

Una comisión, presidida por el director general de Navegación y Pesca y de la que forman parte un jefe de dicha dirección y el jefe del Negociado correspondiente del ministerio de Instrucción pública, resolverá y propondrá todo lo conveniente para que al cambiar de ministerio estos servicios haya la menor alteración posible.

Artículo segundo. — La Sanidad exterior, si bien continuará, como hasta ahora, dependiendo del ministerio de la Gobernación, tendrá una comunicación más inmediata con los directores locales de Navegación, por cuyo conducto pasarán á los capitanes de los buques las facturas de los servicios que hayan prestado.

Para ello, el director de Navegación y Pesca será vocal nato del Real Consejo de Sanidad, y los directores locales de Navegación lo serán de las Juntas de Sanidad provinciales y locales.

Artículo tercero. — Los consules, aunque tienen su dependencia natural del ministerio de Estado, podrán entenderse directamente con la dirección de Navegación en lo referente á los buques mercantes.

Artículo cuarto. — Todos los servicios referentes á la marina mercante que se encuentren hoy establecidos en el ministerio de Fomento, dirección de Minas, Metalurgia é Industrias navales, pasan á formar parte de la dirección general de Navegación.

En un plazo de quince días se entregará por la dirección de Minas á la dirección de Navegación, todos los expedientes en trámite y en archivo.

Artículo quinto. — Todo lo referente á almadrabas que depende hoy del ministerio de Trabajo, también pasará á la dirección de Navegación.

Artículo sexto. — En los puertos, y muy especialmente desde el borde de los muelles, playas y orillas del mar hasta el límite de las aguas jurisdiccionales, la única autoridad es el comandante ó ayudante de marina, director local de Navegación y Pesca marítima.

Artículo séptimo. — La dirección general de Navegación, en un plazo no superior á dos meses, procederá á organizar los servicios que por este real decreto se le asignan, dando entrada al personal técnico civil mercante y de la pesca que sea necesario con la mayor economía.

Artículo octavo. — Quedan derogadas todas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de este real decreto.

La firma del Estatuto de Tánger

En la Presidencia se ha facilitado á los periodistas la siguiente nota:

«Esta noche marcharán á París los plenipotenciarios encargados de la firma del Estatuto de Tánger.

Llevarán el encargo de interpretar los asuntos confiados á las representaciones. Se faculta á los consules para expulsar á los indeseables y para la valoración de las mercancías.

Créese que el nuevo régimen tendrá más importancia que el de capitulaciones.»

Los periódicos de París llegados hoy á Madrid confirman que el Gobierno español ha decidido firmar definitivamente el acuerdo relativo al estatuto de Tánger.

Uno añade que la política practicada por Francia acerca del examen de la petición formulada por España referente á la ampliación de nuestra zona de Africa, el mismo periódico añade que Francia no puede aceptar que contra los deseos del sultán el que fuese anexionada una considerable parte del pueblo marroquí.

Salvadas estas diferencias se ha llevado á cabo y para ser firmado sólo faltan algunos trámites administrativos.

Regularización del tránsito rodado

El gobernador ha manifestado á los periodistas que propone nombrar á una comisión de técnicos del ministerio de la Gobernación y Ayuntamiento de Madrid para regularizar el tránsito rodado del interior de la población y carreteras de la provincia, con objeto de evitar el estado de libertad que reina actualmente.

Concesión de créditos

Se han concedido á los presupuestos de los correspondientes departamentos de los diferentes ministerios los siguientes créditos:

Para Guerra en concepto de sueldo cien mil pesetas; para obras de la Academia de la Historia 164.407 pesetas; para gastos de construcción de obras 1.750.000 pesetas para adquirir un edificio destinado á cuartel de caballería; para gastos de nuestra acción en Marruecos 170 mil pesetas; para personal sin destino en plantilla dos millones y servicios de transportes y subsistencias, para la anualidad reintegrable para obras públicas de urgente construcción un millón de pesetas y para aumentar en una peseta diaria los haberes de los soldados de la legión extranjera y servicios de ingenieros 3.848.745 pesetas.

Rehabilitación

Se ha concedido la rehabilitación con el haber de diez mil pesetas á Rodríguez Viguri por cesantía como ex ministro de la corona.

La comisión de Abastos

Mañana se reunirá la Comisión permanente de Abastos con objeto de proceder á abrir los pliegos presentados por los productores y almacenistas de lentejas para la exportación de dicho artículo y cuya presentación termina hoy á las dos de la noche.

Ocho heridos y cuatro atropillados

A consecuencia de los diversos vuelcos de motocicletas ocurridos ayer, resultaron 8 personas heridas gravemente y cuatro atropelladas por automóviles de menos gravedad.

La policía descubre una timba

En un bar situado en la calle de Fonseca, la policía ha sorprendido á última hora de la tarde, una partida donde jugaban 16 individuos, un suboficial y un sargento y dos soldados de intendencia.

La timba estaba instalada en un departamento situado detrás del mostrador y separada solamente por una mampara.

La policía entregó á los militares á las autoridades correspondientes, y á los 16 individuos á juzgado de guardia.

La línea férrea de Balaguer Vista de una causa contra el cap tá Valcá cel

Lérida.—Llegó el subsecretario de Fomento general Vives, y el subdirector de obras, marchando á Vilanova, donde se construyeron los edificios para empezar la línea férrea de Balaguer.

El primer tren marchó adornado con banderas españolas y francesas.

Vinieron para asistir á la inauguración el rector de la Universidad, secretario de la Mancomunidad y otras personalidades.

Al llegar á Balaguer les esperaban las autoridades de la ciudad.

La población estaba toda adornada. La comitiva se dirigió á la plaza Mayor, donde el capitán general revistó á los somatenes.

Después se les ofreció un banquete á las autoridades.

Alfonso Sala brindó, diciendo que no debía eliminarse á los castellanos del movimiento regionalista, entre otras cosas, porque descubrieron y dieron el idioma á la mayor parte de América.

«En el pueblo catalán—añadió—no han prendido determinadas propagandas.»

El general Vives declaró que el Directorio no comenzaría obra nueva hasta que estén terminadas las antiguas.

«El Directorio—dijo—se inspirará en altos móviles para el fomento de Cataluña, sin menoscabo de las restantes regiones de España.»

Es desestimada la solicitud de los arroceros

La Junta Permanente de Aranceles y Valoraciones, reunida hoy, ha desestimado la solicitud que habían enviado las entidades arroceras de Valencia pidiendo se les concediera primas para la exportación del arroz.

El Directorio se reúne

El Directorio estuvo reunido durante dos horas, cambiando impresiones sobre las cuestiones de los alquileres de viviendas.

Las últimas disposiciones sobre la materia han suscitado una serie de dudas, tanto á los propietarios como á los inquilinos y aun á algunos tribunales, que es necesario aclarar, por lo que se procura unificar los criterios diversos sobre este punto y se dicta un real decreto que aparecerá en la «Gaceta» dentro de tres ó cuatro días.

También se ocupó de las combinaciones de mando con motivo de la muerte del almirante Antón y del general Arlegui. No se publicarán los nombres de los substitutos hasta que los firme mañana don Alfonso.

Los planos del Tiro Nacional.

Serrano Jover visitó al coronel Nouvilas entregándole los planos para el Polígono del Tiro Nacional. El proyecto se examinará y recaerá acuerdo en 48 horas.

Los representantes de la Federación Nacional y Colegio de Agentes Comerciales, representantes y comisionistas, visitaron á Primo de Rivera para entregarle las conclusiones aprobadas en la última asamblea de los delegados.

Romanones de caza

El conde de Romanones ha marchado hoy á cazar durante varios días.

Los proyectos d Palacio Valdés.

El presidente del Ateneo señor Palacio Valdés ha manifestado que cuando se presente á ocupar la presidencia, expone el criterio de que se hable solamente de política doctrinal no militante, con elevación de miras.

Tratarán de la conveniencia de acentuar las relaciones hispano americanas y de la creación del Instituto Hispano Argentino.

La labor que desarrollará el Ateneo tendrá carácter más apropiado al mismo, sin prescindir de las palpitaciones generales del país.

El sustituto de Arlegui

A las siete de la tarde llegó á la Presidencia Primo de Rivera, manifestando que en la reunión del Directorio de esta noche se ocuparían de la persona que ha de sustituir al general Arlegui en la dirección general de Seguridad.

Manifestó que llevaba para someterlo al Consejo el nombre de un candidato y añadió que dentro de tres ó cuatro días el general Aizpuru vendrá á Madrid para cambiar impresiones con el Directorio por cuestiones de fondo que afectan á aquel protectorado de Marruecos.

El secretario de Primo de Rivera sufre un accidente

El secretario particular de Primo de Rivera, Rogelio de Andrés Ruiz, viajando en un tranvía, intentó apearse en marcha, resbalando y cayendo al suelo.

Conducido á la Casa de Socorro se le apreció la fractura completa de la rótula derecha, siendo trasladado después de la primera cura al Hospital del Buen Suceso.

Concesión de medallas militares

El «Diario Oficial de Guerra» publica una circular concediendo, á propuesta del general en jefe del ejército de Africa, la concesión de la medalla militar por sufragios por la patria á 39 clases y soldados del regimiento de infantería de la Reina; á ocho sargentos del de San Marcial; á quince del de Isabel la Católica; á cinco del de Alcántara; á catorce del de Africa; á 70 del de la Corona; á doscientos tres del Tercio Extranjero; á ochenta y nueve de las fuerzas regulares de Melilla; uno á la mehalla jafiana y seis al primer regimiento de artillería de montaña.

Rep rto de premios

En el salón de actos de la Academia de Medicina se ha celebrado solemne reparto de diplomas á los individuos premiados en el curso organizado por el Consejo Superior de Protección á la Infancia.

Presidió Martínez Anido y los doctores Pulido y Tolosa Latour.

Hubo varios discursos, excitando á todos los ciudadanos á ayudar á los orgánicos pro la infancia y erigidos en defensa de la vida de los niños.

En el discurso del doctor Pulido se congratuló éste de que no haya habido motivo para aplicar las sanciones en el pasado ejercicio.

El general Anido, que presidía, entregó los diplomas, pronunciando breves frases enalteciendo la altruista labor que realiza el Consejo Superior de Protección á la Infancia y ofreció su decidido apoyo y el que prestará el Directorio á tan humanitaria misión, con absoluta sinceridad y estricta justicia, concediendo á una de las instituciones más valiosas para la patria.

Excursión érea

Tenerife.—Se realizó la excursión á los picos de Teide y cumbres centrales de la isla. Numeroso gentío presenció la salida de los hidros, que iban pilotados por el comandante Delgado y capitanes Franco y Más, fotógrafo Alfonso y un mecánico.

El hidroavión voló sobre el valle de Orotava, á 3.000 metros de altura, inspeccionando después el pico de Teide y aterrizando en el centro del puerto entre las aclamaciones entusiastas de la multitud.

Las tripulaciones de los buques de guerra ingleses anclados en el puerto, saludaron á los aviadores con hurras.

El vuelo efectuado se considera como una gran proeza.

Llegaron á alcanzar una altura de más de cuatro mil metros, volando sobre el Teide á 20 metros, percibiendo el olor de las emanaciones sulfurosas de los cráteres.

Sólo distinguieron la isla de Gomeira porque las restantes estaban cubiertas por espesa niebla.

Cuando los aviadores volaban cerca del pico de Teide, tres violentos remolinos les obligaron á descender rápidamente.

La pericia de sus tripulantes les salvó de un peligro cierto.

Los aviadores continúan siendo agasajados.

Té en honor de Francos Ro ríguez

Málaga.—La Asociación de la Prensa dió un té en honor de Francos Rodríguez, asistiendo todos los periodistas mallorquines.

Entre el presidente mallorquín y el agasajado se cruzaron entusiastas discursos.

Rancos Rodríguez habló de la gran labor de la Prensa que en artículos y gacetas escribe diariamente páginas de la historia.

Declaró que su discurso de ingreso en la Academia tratará del periodismo en todos sus aspectos.

Grave denuncia

Málaga.—Se ha formulado una grave denuncia contra varios funcionarios judiciales.

Orden de detención

Granada.—El delegado gubernativo de Baza, ha ordenado la detención del ex alcalde de Cullar de Baza, pero la orden no ha podido cumplirse por haber desaparecido dicho ex alcalde.

Siguen los telegramas en la otra plana

en la otra plana

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Se ha disuelto el Sindicato único metalúrgico, creándose una sociedad profesional de obreros metalúrgicos.

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida con motivo de la colisión ocurrida hace dos años, entre sindicalistas del libre y del único.

El general Burguete

Burgos.—Llegó el general Burguete, recibiendo las autoridades y posesionándose del mando de la capitania.

Reo en capilla

Sevilla.—Circulan rumores de la próxima entrada en capilla del reo Antonio Martínez (a) Rabaza, para ser ejecutado.

Dos muertos y siete heridos

León.—En el piso tercero de la mina Herrera, término de Saverio, produjo una explosión de grisú, a consecuencia de la cual resultaron muertos dos obreros y siete heridos, incluso tres de ellos graves.

Explosión

Oviedo.—Comunican de Haller que en la mina de Santa Ana promovióse una explosión de grisú. Han resultado muertos dos obreros.

Dos obreros sepultados

Huesca.—En la carretera de Jaca se produjo un desprendimiento de tierras que sepultó a dos obreros a quienes se extrajo ya cadáveres.

MARRUECOS

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Ha aumentado el temporal de Levante.

Sólo pudo salir del puerto el vapor «Reina Victoria», con rumbo a Orán.

La salida fue arriesgadísima, presencióndola en el muelle enorme gentío.

A causa del mal tiempo no se realizaron servicios de aviación.

Ha llegado a Melilla el prestigioso moro Germán, antiguo amigo de Abd el Malek, a cuyo servicio ha estado mucho tiempo.

Se han interrumpido las comunicaciones telegráficas entre las varias posiciones.

Los rebeldes trataron la pasada madrugada de cortar las alambradas de la posición de Tizi Mider, siendo dispersados por los centinelas.

A consecuencia del temporal siguen suspendidos los trabajos de salvamento del acorazado «España».

Tampoco pudieron realizarse los servicios de convoy a las plazas.

Parte oficial

Zona Oriental: En las oficinas de Zajo se han presentado procedentes de la zona francesa ocho indígenas con sus mujeres é hijos, naturales de Segangan y cabilia de Beniufuir y otros cuatro con seis mujeres y doce niños con 70 cabezas de ganado que componen dos jaimas pertenecientes a la cabilia de Uad Setud.

La aviación no pudo reconocer el frente por estar las nubes bajas.

En la zona occidental sin novedad.

EXTRANJERO

Los marinos alemanes

Londres.—Los marinos de los navíos alemanes anclados en los puertos ingleses, no parecen decididos á reanudar el trabajo.

Pasan de 80 el número de navíos inmovilizados.

Ha muerto Wilson

París.—Comunican de Washington que el presidente Wilson ha fallecido á las cinco de la madrugada (cuatro y media de la tarde del meridiano Greenwich). No volvió á recobrar el conocimiento antes de su muerte.

En opinión de los que le rodeaban, el paciente no ha experimentado sufrimiento alguno.

La señora de Wilson permaneció numerosas horas junto al lecho del enfermo cuando éste falleció.

En el momento de exhalarse su último suspiro numeroso gentío estacionado frente al domicilio de Wilson, rezaba por él.

Londres.—El presidente del Gobierno inglés Macdonald, al enterarse del fallecimiento de Wilson, ha enviado un cablegrama á Nueva York, manifestando que le ha causado profunda aflicción la noticia, compartiendo con el duelo toda la nación.

Wilson tuvo una bella vida que consagró al bienestar de Europa y la felicidad del mundo.

Ha muerto antes de ver coronada su obra, pero su intento no será vano.

La Prensa de esta noche publica el retrato de Wilson y amplias necrologías del ex presidente de los Estados Unidos, haciendo significar cuánto representaba en la política internacional, especialmente durante la guerra.

Recordan sus famosos cuatro puntos y el fracaso de los mismos, pues de todos ellos sólo queda la formación de la Sociedad de las Naciones, cuyos resultados tampoco han sido muy halagüeños.

Fué un hombre bueno que se adelantó á su tiempo.

Washington.—Los funerales por Wilson se celebrarán el miércoles por la tarde.

El subsecretario de Guerra estuvo esta mañana en la residencia del difunto para comunicar á la viuda el deseo vehemente que tiene la Casa Blanca de que se hagan funerales nacionales por el ex presidente de la República.

Esta tarde el almirante Grayson ha declarado á los periodistas que á pesar de la viva insistencia manifestada por el subsecretario de Guerra, en nombre del Gobierno, la viuda de Wilson se negó á aceptar la oferta hecha para que los funerales fueran nacionales.

La viuda ha expresado el deseo de que las exequias sean sencillísimas y se efectúen en la mayor intimidad.

Según deseos expresados por la viuda, un servicio religioso se efectuará el miércoles, á las tres de la tarde en la residencia del ex presidente.

El cuerpo del difunto será trasladado luego á la catedral de Washington, donde será colocado en la cripta.

Los únicos representantes del Gobierno, que figurarán en el cortejo fúnebre, serán el presidente Coolidge y su esposa.

Washington.—El presidente Coolidge ha publicado una proclama ordenando que la bandera nacional sea izada á media asta, durante un mes, en todos los edificios públicos, por la muerte de Wilson.

París.—Todos los periódicos rinden homenaje á la memoria de Wilson, declarando que nada debe disminuir el respeto que merece la nobleza de su carácter y el reconocimiento debido al eminente papel que desempeñó en la victoria lograda por los aliados.

El Congreso socialista de Marsella

Marsella.—El Congreso socialista ha continuado esta mañana la discusión sobre la táctica electoral.

Bracke Swine estima que el establecimiento de control por las uniones obreras redundará en interés de los trabajadores.

Blum declara que existe unanimidad de opinión sobre la necesidad de una coalición, pues solamente habrá probabilidad de obtener mayoría con los otros partidos de la izquierda por este procedimiento.

«Por otra parte—añade—la coalición

es inmoral, dorad la píldora, es amarga, pero es preciso tragársela. Esto es á condición de que haya en las listas socialistas hombres sobre los cuales tengamos garantías seguras.»

Blum habla luego de lo que podrá ser la situación del partido socialista después del escrutinio.

La sesión se levanta á las doce.

En la reunión del Congreso socialista el señor Le Bas, refiriéndose á la táctica electoral, dijo que para el buen éxito de las elecciones era necesario que los partidos obreros fueran numerosos y bien organizados, tanto en el sentido sindical como en el socialista. Añadió que era necesario hacer un llamamiento á todos los trabajadores.

Paul Faure declaró que una alianza con los comunistas podría hacer menor la victoria de los socialistas, y que caso de aceptarse debían las elecciones ser vigiladas por la organización central del partido socialista.

El Congreso socialista ha oído esta tarde á Oliva, delegado del Aude, quien ha leído una moción netamente opuesta á toda alianza con los partidos políticos burgueses. Ha pedido que el partido permanezca fiel á las decisiones de Amsterdam y ha expuesto los peligros del «Cartel». Dice que el pueblo, después de la victoria de los partidos de la izquierda, unidos momentáneamente en el «cartel», se alejaría del partido socialista si viese sus esperanzas defraudadas.

Roma.—Los periódicos se ocupan nuevamente del diputado comunista Bombacci, que, como se sabe, en plena asamblea se declaró partidario de Mussolini.

Bombacci se halla actualmente en Rusia para explicar su actitud ante la Internacional. Los comunistas han telegrafiado á Zinovieff para pedirle que no se permita la salida de Bombacci de Rusia hasta que se hayan realizado las elecciones en Italia.

La independencia de Puerto Rico.

Washington.—El jefe de la comisión portorriqueña ha manifestado al Senado que los portorriqueños son contrarios á la independencia; que lo que desean es un régimen semejante al de Australia y el Canadá. Por el contrario, el senador socialista Iglesias ha declarado que los portorriqueños quieren la formación de un Estado libre. Ambos oradores, sin embargo, han hecho recalcar que Puerto Rico debe continuar bajo la soberanía de los Estados Unidos.

El documento británico reconociendo á los soviets

Londres.—El documento británico enviado á Moscú, reconociendo «de jure» el Gobierno de los Soviets, hace resaltar la necesidad de llevar á cabo acuerdos prácticos y definitivos. Inglaterra sabe que los soviets pondrán automáticamente en vigor los tratados concertados antes de la revolución entre Rusia é Inglaterra, á excepción de aquellos que han sido denegados ó no tienen existencia jurídica.

El documento precisa que la reglamentación de las reivindicaciones entre un Gobierno y sus nacionales contra otro Gobierno y sus nacionales no equivale técnicamente al reconocimiento de ellas, pero reviste sin embargo la mayor importancia. Inglaterra invita á los soviets á que envíen á Londres á un encargado de Negocios y representantes investidos de plenos poderes para que discutan las cuestiones pendientes y fijen las bases provisionales sobre las que será redactado un tratado reglamentando completamente y definitivamente todos los asuntos pendientes en la actualidad.

El actual representante de la Gran Bretaña en Moscú obrará de ahora en adelante como encargado de Negocios, interin se nombra un embajador.

Fallecimiento de Meyer

París.—Esta mañana ha fallecido el director de «Le Gaulois», Arturo Meyer. Meyer se hallaba desde hace algunas

semanas enfermo, pero nada hacía prever que su fin estuviese tan próximo.

Ayer por la noche sufrió un ataque cardíaco y ha fallecido esta mañana á las siete.

La noticia ha causado mucha impresión en los círculos políticos.

El presidente del Consejo señor Poincaré ha comunicado telefónicamente con la redacción de «Le Gaulois», dando el pésame en nombre del Gobierno.

Meyer contaba 79 años.

La última voluntad de Lenin.

Moscú.—La viuda de Lenin ha manifestado que el deseo de su marido era el que no se elevasen monumentos á su memoria ni se gastase dinero en actos conmemorativos.

El nuevo Gobierno ruso

Moscú.—Ha quedado constituido el nuevo Consejo del Pueblo en la forma siguiente:

Presidente, Rikow. Vice, Kamenev. Negocios Extranjeros, Chicherin. Hacienda, Sokollikov. Guerra, Trozky. Kamenev ha solicitado una vacación de un mes, por su delicado estado de salud.

Venezelos dimite para atender á su curación

Atenas.—El profesor francés Vawquez, especialista en las enfermedades del corazón, ha examinado detenidamente á Venezelos, aconsejándole suspensa por completo toda actividad política.

Venezelos ha presentado hoy al regente su dimisión de presidente del Consejo y al mismo tiempo le ha aconsejado que confíe á Kaphandaris la formación del nuevo Gabinete.

Se cree que el regente le aceptará la dimisión.

El Senado mejicano

Berlin.—Informes de Nueva York dicen que después de la última victoria de los federales, puede decirse que ha terminado la campaña de los rebeldes.

Se asegura que el jefe de los revolucionarios, general Huertas, se trasladará á la Habana.

El Senado mejicano, después de dos meses de oposición, ha votado el tratado con los Estados Unidos.

Se dice que ha muerto Huertas

Londres.—Comunican desde Tampico, que ha sido muerto en Veracruz, el general Huertas.

La noticia no está confirmada oficialmente.

Comunican de Méjico que las tropas federales han destruido por completo el frente rebelde de Jalisco.

Según una nota oficial, el general Huertas ha mandado levantar el bloqueo de Tampico á consecuencia de las reclamaciones del Gobierno yanqui.

Según el ministro de Méjico en Washington, las tropas de Obregón avanzan sobre Veracruz, sin encontrar resistencia.

Violento incendio

Nueva York.—Se ha producido un violentísimo incendio á consecuencia de una explosión de gas en las oficinas de la «Kansas City Company».

Figuran como desaparecidos 25 empleados, habiendo sido retirados ya tres cadáveres.

Las relaciones franco-inglesas

Londres.—El embajador francés estuvo esta tarde en el Foreign Office de la Presidencia, hallándose ausente Macdonald, por lo que conferenció extensamente con el subsecretario permanente.

En los círculos bien informados se ha dicho esta tarde que á causa de la urgencia y el número de los problemas que debe estudiar y resolver Macdonald, se ve obligado á renunciar por ahora á ir á París á conferenciar con Poincaré.

Según el embajador francés, que acaba de llegar á Londres, para entrevistarse con Macdonald, es portador de

algunas sugerencias de capital importancia.

Combate entre federales y rebeldes

Nueva York.—Se ha entablado violento combate entre mejicanos federales y revolucionarios en la región de Córdoba, cuyos alrededores están fortificados por los revolucionarios.

Estos dicen que se han apoderado de las ciudades de Giménez y Parral. Por su parte los federales han conquistado Morelia.

A. SERRANO.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, Dolares, and Marcos.

VALORES

Deuda perpetua 4 por 100 interior, 1919 y estampillado

Table with bond values for Serie F, 50,000 pts., Serie E, 25,000, Serie D, 12,500, etc.

Amortizable 5 por 100, 1917

Table with bond values for Serie F, 50,000 pesetas, Serie E, 25,000, Serie D, 12,500, etc.

OBLIGACIONES

Tesoro 5 por 100

Table with Treasury bond values for Serie A, 500 pesetas, Serie B, 5,000.

Cédulas Banco Hipotecario

Table with mortgage bond values for 100 y 500, 4 por 100, Quinquenales, etc.

Sociedades

Table with company values for Aguas ps-mejoras Valencia, Azucarera Española, Estampilladas, etc.

DE VALENCIA

DIPUTACIÓN

Table with Diputación values for Obs. Puerto, 5 por 100, Arceles, etc.

AYUNTAMIENTO

Table with Ayuntamiento values for Ciudad Valencia, Pueblo Nuevo del Mar, Mercado Central, etc.

Sociedad Valenciana de Tranvías

Table with tramway company values for Series a hasta h, Godella Cartarreja, Acciones amortizables.

Ferrocarriles

Table with railway values for Grao Valencia á Turis, Series a, b, c, d, Central de Aragón.

Table with financial data: Nums. 1 al 24 000, Madrid á Aragón, Nums. 1 al 24,000, FERROCARRILES, Obligaciones, Norte: Primera serie, Idem 2ª, etc.

Table with financial data: Acciones: Banco de España, Idem de Valencia, Idem Comercial Español, etc.

RESUMEN GENERAL

Table with financial data: Pesetas nominales negociadas, Elecciones públicas españolas, 4 por 100 interior, etc.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuela.—A las 6 y 10: Doña Francisquita.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 5:30 Cine.—A las 9:30 Cine. Por la fama de Horatius, Sols de novena y Mosquito de tendido.

TEATRO APOLO

Compañía de comedia.—A las 6: La mala ley. A las 10: La Malquerida.

TEATRO RUZAFÁ

A las 10: Ilusionismo.

TEATRO ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6: Al primo é la loca.—A las 10: ¡Que no te sepa Fernán! (estreno)

SALON NOVEDADES

A las 6:30 y 9:30 Cine. Tenorio F. C. y Chentoleta. A las 11:30 Cine. Chentoleta y ¡Alto si que te importan!

GRAN TEATRO

Gran sesión de cine, de 4 tarde á 12:30 noche.—Bonitas películas

OLYMPIA

De 4:30 tarde á 12:30 noche: Películas de las mejores marcas.

CINE MODERNO

De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO CIRCO

Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2)

A las 3:30 y 9:30: Gran programa de variedades. Bellísimas artístas.

EDEN (Barcas, 7)

A las 3:30 y 9:30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artístas.

CINE ROMBA

Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de cine.

CINE GINER (Calle del Hilar)

Sesión continua de 4:30 tarde á 12:30 noche

(49) VICENTE BLASCO IBAÑEZ

LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

Le había inquietado mucho la idea de que permaneciese en París. ¡Con las revoluciones que habían ocurrido allá en los últimos tiempos!... Desnoyers quedó dudando, como si hubiese oído mal. ¿Qué revoluciones eran esas?... Pero el oficial había pasado sin más explicación á hablar de los suyos, creyendo que Desnoyers sentiría impaciencia por conocer la suerte de la parentela germánica.

Todos estaban en una situación magnífica. Su ilustre padre era presidente de varias sociedades patrióticas (ya que sus años no le permitían ir á la guerra) y organizaba además futuras empresas industriales para explotar los países conquistados. Su hermano el sabio daba conferencias acerca de los pueblos que debía anexionarse el imperio victorioso, tronando contra los malos patriotas que se mostraban débiles y mezquinos en sus pretensiones. Los tres hermanos restantes figuraban en el ejército: á uno de ellos lo habían condecorado en Lorena. Las dos hermanas, algo tristes por la ausencia de sus prometidos, tenientes de húsares, se entretenían en visitar los hospitales y pedir á Dios que castigase á la traidora Inglaterra.

El capitán von Hartrott llevó lentamente á su tío hacia el castillo. Los soldados grises y rígidos, que habían ignorado hasta entonces la existencia de don Marcelo, le seguían con interés viéndole en amistosa conversación con un oficial del Estado Mayor. Adivinó que estos hombres iban á humanizarse para él, perdiendo su automatismo inexorable y agresivo.

Al entrar en el edificio, algo se contrajo en su pecho con estremecimientos de angustia. Vió por todas partes dolorosos vacíos que le hicieron recordar los objetos que ocupaban antes el mismo espacio. Manchas rectangulares de color más fuerte delataban en el empapelado el emplazamiento de los muebles y cuadros desaparecidos. ¡Con qué prontitud y buen método trabajaba aquel señor del brazal en la mangala!... A la tristeza que le produjo el de-pajo frío y ordenado vino á unirse su indignación de hombre económico, viendo cortinas con desgarrones, alfombras manchadas, objetos rotos de porcelana y cristal, todos los vestigios de una ocupación ruda y sin escrúpulos.

El sobrino, adivinando lo que pensaba, repitió la eterna excusa: «¿Qué hacer!... Es la guerra.» Pero con «Moltkeito» no tenía por qué guardar los miramientos del miedo. —«Esto no es guerra—dijo con acento rencoroso—. Es una expedición de bandidos... Tus camaradas son unos ladrones.»

El capitán von Hartrott creció de pronto con violento estirón. Se separó del viejo, mirándole fijamente, mientras hablaba en voz baja, algo silbante por el temblor de la cólera. ¡Atención, tío! ¡Afortunadamente se había expresado en español y no podían entenderle los que estaban cerca de ellos. Si se permitía insistir en tales apreciaciones corría el peligro de recibir una bala como respuesta. Los oficiales del emperador no se dejan insultar. Y todo en su persona demostraba la facilidad con que podía olvi-

darse de su parentesco si recibía la orden de proceder contra don Marcelo.

Calló éste, bajando la cabeza. ¡Qué iba á hacer!... El capitán reanudó sus amabilidades, como si hubiese olvidado lo que acababa de decir. Quería presentarle á sus camaradas. Su excelencia el conde de Meinbourg, Mayor General, al enterarse de que era pariente de los Hartrott le dispensaba el honor de convidarle á su mesa.

Invitado en su propia vivienda, entró en el comedor, donde estaban muchos hombres vestidos de color mostaza y con botas altas. Instintivamente apreció con rápida ojeadá el estado de la habitación. Todo en buen estado, nada roto: paredes, cortinajes y muebles seguían intactos. Pero al mirar el interior de los aparadores monumentales, experimentó otra vez una sensación dolorosa. Por todas partes la obscuridad del robo. Habían desaparecido dos vajillas de plata y otra de porcelana antigua, sin dejar como rastro la más insignificante de sus piezas. Tuvo que responder con graves saludos á las presentaciones que iba haciendo su sobrino, y estrechó la mano que le tendía el conde con aristocrática dejadez. Los enemigos le consideraban con benevolencia y cierta admiración al saber que era un millonario procedente de la tierra lejana donde los hombres se enriquecen rápidamente.

Se vió de pronto sentado como un extraño ante su propia mesa, comiendo en los mismos platos que empleaba su familia, servido por unos hombres de cabeza esquilada al rape que llevaban sobre el uniforme un mandil á rayas. Lo que comía era suyo, el vino procedía de su bodega, todo lo que adornaba aquella habitación lo había comprado él, los árboles que extendían su ramaje más allá de la ventana le pertenecían igualmente... Y sin embargo, creyó hallarse en este sitio por primera vez, sufriendo el malestar de la extrañeza y la desconfianza. Comió porque sentía hambre, pero alimentos y vinos le parecían de otro planeta.

Iba examinando con asombro á estos enemigos que ocupaban los mismos lu-

gares de su esposa, de sus hijos, de los Lacour... Hablaban en alemán entre ellos, pero los que conocían el francés se valían con frecuencia de este idioma para que les entendiese el invitado. Los que sólo chapurreaban unas palabras las repetían con acompañamiento de sonrisas amables. Se notaba en todos ellos un deseo de agradar al dueño del castillo.

—Va usted á almorzar con los bárbaros—dijo el conde al ofrecerle un asiento á su lado—. ¿No tiene usted miedo de que le coman vivo?...

Los alemanes rieron con gran estrépito la gracia de su excedencia. Todos hacían esfuerzos por demostrar con sus palabras y ademanes que era falsa la barbarie que les atribuían los enemigos.

Don Marcelo los miró uno á uno. Las fatigas de la guerra, y especialmente la marcha acelerada de los últimos días, estaban visibles en sus personas. Unos eran altos, delgados, con una esbeltez angulosa; otros, cuadrados y fofidos, con el cuello corto y la cabeza hundida entre los hombros. Estos últimos habían perdido sus adiposidades en un mes de campaña, colgándose la piel arrugada y flácida en varias partes del rostro. Todos llevaban la cabeza rapada, lo mismo que los soldados. En torno de la mesa brillaban dos filas de esferas craneales, sonrosadas ó morenas. Las orejas sobresalían grotescamente; las mandíbulas se marcaban con el óseo relieve del enflequecimiento. Algunos habían conservado el mostacho enhiesto, á la moda del emperador; los más iban afeitados ó con bigotes cortos en forma de cepillo.

Un brazalete de oro brillaba á continuación de una mano del conde, puesta sobre la mesa. Era el más viejo de todos y el único que conservaba sus cables, de un rubio obscuro y canoso, peinados cuidadosamente y brillantes de pomada. Próximo á los cincuenta años, mantenía un vigor juvenil, cultivado por los ejercicios violentos. Enjuto, huesudo y fuerte, procuraba disimular su rudeza de hombre de pelea con una negligencia suave y perezosa. Los oficiales le trataban con gran respeto. Hartrott había hablado de él á su tío como de un

gran artista, músico y poeta. El emperador era su amigo: se conocían desde la juventud. Antes de la guerra ciertos escándalos de su vida privada le habían alejado de la corte: vociferaciones de foliolarios y de socialistas. Pero el soberano le mantenía en secreto su afecto de antiguo condiscípulo. Todos recordaban un baile suyo, «Los caprichos de Sherazada», representado con gran lujo en Berlín por recomendación del poderoso compañero. Había vivido algunos años en Oriente. En suma: un gran señor y un artista de exquisita sensibilidad al mismo tiempo que un soldado.

El conde no podía admitir el silencio de Desnoyers. Era su comensal, y creyó del caso hacerle hablar para que interviniese en la conversación. Cuando don Marcelo explicó que sólo hacía tres días que había salido de París, todos se animaron, queriendo saber noticias.

«¿Vió usted algunas de las sublevaciones?... ¿Tuvo la tropa que matar mucha gente?» «¿Cómo fué el asesinato de Poincaré?»

Le hicieron estas preguntas á la vez, y don Marcelo, desorientado por su inverosimilitud, no supo qué contestar. Creyó haber caído en una reunión de locos. Luego sospechó que se burlaban de él. «¿Sublevaciones? ¿Asesinato del presidente?... Unos le miraban con lástima por su ignorancia; otros con recelo, al ver que fingía no conocer unos sucesos que se habían desarrollado junto á él. Su sobrino insistió.

—Los diarios de Alemania hablan mucho de eso. El pueblo de París se ha sublevado hace quince días contra el Gobierno, asaltando el Elíseo y asesinando al presidente. El ejército tuvo que emplear las ametralladoras para imponer el orden... Todo el mundo lo sabe. Pero Desnoyers insistía en no saberlo: nada había visto. Y como sus palabras eran acogidas con un gesto de maliciosa duda, prefirió callarse. Su excelencia, espíritu superior, incapaz de incurrir

Cierre de la Lonja

Día 4 de Febrero de 1924

Abonos.

Sulfato de amoníaco, 21, 25 por 100 á 53, pesetas los 100 kilos. Nitrato de cal 13 id., á 39 id. id. Nitrato de potasa 90,93 id., á 32 id. id. Sulfato de potasa 80,83 id., á 25,50 id. id. Cloruro de potasa 47,48 á 20 id. id. Cloruro de potasa 19,20 id., á 12 id. id. Superfosfato de hueso 18,20 id., á 20 id. id. Superfosfato de cal 16,18, á 11,15 id. Superfosfato de cal 13,15 por 100 á 9,50 id. Superfosfato de cal 15,17 id., á 10,25 id. Sulfato de hierro, á 15,50 id. id. Azufre flor sublimado 98,99 por 100, á 39 id. Sulfato de cobre 98,99 por 100 á 95 id. id. Abono completo La Espiga de Oro, con la siguiente graduación: Nitrógeno amoniacal, 11,13 por 100. Nitrógeno fosfórico, 5,7 por 100. Potasa anhídrida, 3,4 por 100. Hierro, 1,3 por 100. Magnesita, 1,2 por 100. A 30,50 pesetas los 70 kilos. Sulfato de cobre, 98,99 por 100, á 23,50 los 100 kilos. Ozolín, á 60 pesetas la caja de seis botes con 24 litros. Con envase de origen. Estos precios se entienden para mercadería puesta sobre carro Grao-Valencia. Para género puesto sobre vagón, 0,50 más por 100 kilogramos. Únicamente los superfosfatos de cal tienen el mismo precio sobre carro que sobre vagón. El nitrato de cal va envasado en sacos impermeables de 100 kilos aproximadamente. Última cotización en el extranjero: Sulfato de amoníaco 24,25 á libras 15-10-00. Nitrato de sosa 15,16, libras 13-0-0. Estos precios son por tonelada inglesa, para género G. I. F. Valencia, Embarque inmediato. Notas facilitadas por Leonardo Peris.

Arroces.

En cáscara, á 56 pesetas. Matizado, á 56,50 idem. Bomba, á 100 idem. Arroz 0, á 53 pesetas. Idem Mate, á 55,50. Idem blanco corriente, 00, á 55. Madridiño, á 34 pesetas los 100 kilos. Huerja, de 39 á 40 idem idem. Aragón, á 43,50 idem idem. Candeal, á 45 idem idem. Andalu, á 34 idem idem. Extremeño, á 36,50 idem. Crucher, á 42,50 idem idem. Trigo monte, á 45,50 según clase y sin envase. Nota facilitada por R. Pons.

Salvados de arroz.

Cilindros, de primera, á 25 pesetas los 100 kilos; idem de segunda, á 20 idem; morret, á 34 idem; esquelat, á 8,50 idem. Precios, sin envase.

Salvados de trigo.

Tercera, á 37 pesetas los 100 kilos. Cuarta primera, á 34 idem; Idem segunda, á 31 idem. Floreta candeal, á 30 idem. Idem trigo duro, á 29 idem. Mediano, á 29 idem. Hoja candeal, á 32 idem. Nota facilitada por V. Pastor.

Chufas.

Carbilladas, á 1,10 pesetas kilo, escogidas, á 1,10 idem; corrientes, á 0,90 idem.

Avellanaz.

De primera, á 260 pesetas los 100 kilos.

Trigos del país.

Huerja, á 40 pesetas con envase sobre fábrica; Jeja Aragón, á 40 sin envase en procedencia; Blanquilla, á 37 idem idem; Duro Andalu, á 35 con envase idem; Extremeño, á 36 idem idem; Jeja Mancha, á 41, sin envase; Candeal, á 41 idem idem; Fuerza, de 50 á 65, sin envase procedencia. Extremeño, 35,50 idem idem. Crucher, 42,50 idem idem. Trigo monte, de 51 á 55, según clase y sin envase. Nota facilitada por R. Pons.

Alubias.

Pinet, á 104 pesetas. Grancera, á 104 idem. Amonquill, á 92. Nota de R. Pons.

Garbanzos.

Clase de Castilla núm. 26 á 205 pesetas los 100 kilos. Idem idem núm. 24 á 195 pesetas los 100 kilos. Arrugado para remojo. De 45,50 granos en 30 gramos á 126 pesetas los 100 kilos. De 56,90 granos en 30 gramos á 98 pesetas los 100 kilos. Clase Pelones para remojo. De 52,54 granos los 30 gramos á 102 pesetas los 100 kilos. De 56,60 granos en 30 gramos á 94 pesetas los 100 kilos. De 66,74 granos en 30 gramos á 80 pesetas los 100 kilos. La cosecha ha sido escasa y los tamaños gordos, si hay alguna parida, se cojan á precios altos, no pudiéndose precisar éstos. Nota de C. Cubel.

Malz.

Del país, á 4,50 pesetas la barchilla; argentino, á 34 pesetas los 100 kilos. Nota facilitada por R. Pons.

Cacahuét.

Fábrica, á 55 pesetas los 100 kilos; primera, á 37 pesetas los 50 idem. De tres y cuatro granos: Corriente, á 30 pesetas los 50 kilos; primera, á 44 idem; maren, á 45 idem; montado, á 105 pesetas los 100 kilos. Nota facilitada por R. Pons.

Atramosos.

Cribados, gordos, á 50,50 pesetas los 100 kilos; origen gordos, á 40 idem.

Avellanaz.

De primera, á 270 pesetas los 100 kilos. De segunda, á 240 idem; cáscara corriente á 64 pesetas los 58 kilos; idem cribada, á 66 idem; idem negra, á 70 idem.

Almendras.

Procedentes de Mallorca: Corrientes, sin cáscara, á 215 pesetas los 100 kilos; propietario, sin trozos, á 243 idem; avellanada, á 280 idem. Escogido lina, á 265 pesetas.

Procedentes de Reus:

Esperanza primera, á 288 pesetas los 100 kilos; idem segunda, á 275 idem; largueta, á 325 idem; común, á 260 idem; mollar, en cáscara, á 67 pesetas los 50 kilos; marcona, á 340 pesetas los 100 kilos; común, á 240 idem.

En los centros productores:

Almendra común, en cáscara, á 5,50 pesetas barchilla; marcona, en cáscara, á 4 pesetas doble decilitro.

Cañamones.

Isañanos, á 50 pesetas los 100 kilos.

Aceites.

Servicio á domicilio. De Oliva, de 25 á 26 pesetas arroba de 10,650 kilos; Mani-China, de 22 á 22,50 pesetas idem. Extra á 28.

Industriales (con envase).

Coco á 155 pesetas los 100 kilos; Goro-mandel primera, á 165; linaza crudo á 180 segunda, á 135 idem; linaza crudo, á 180 idem; idem cocido, á 185 idem; ricino primera presión, á 216 idem; idem segunda idem, á 195 idem; idem de orujo verde, á 180 idem; amarillo natural, á 125 idem; idem colorado, á 120 idem.

Varios.

Avena, á 31 pesetas los 100 kilos; cebada, á 28 idem; habas, á 40 idem; habones blancos, á 40 idem; idem negros, á 47 idem; yedros, á 39 idem. Precios con envase. Nota facilitada por R. Pons.

Semillas oleaginosas.

Coromandel corriente, 21, 10, 00. Bombay, 22, 10, 00. Costa oriental, 24, 0, 0. China, 23, 10, 0. Coprah, á 27 0, 0. Linaza Plata (Argentina), á 63,50. Linaza Bombay, á 19 0, 0. Ricino á 20 0, 0.

Envases.

Nuevos.—Harineros de 100 kilos de cabida, pesetas 1,40 uno. Idem de arroz, 1,35 idem. Idem de 75 kilogramos, 1,20 idem. Idem de 60 idem, 0,90 idem. Harineros de primer empaque, cabida 100 kilos, 1,25 idem. Idem segundo empaque, 1,15 y 1,20 idem. Idem cuarteros, 0,95 idem. Nota del señor Pangrés.

TEATROS

SALON NOVEDADES

Esta empresa, con el afán de corresponder al público que acude á este salón, en pleno éxito de la comedia «¡Aí sí que te importa!»!, dispuso para ayer el estreno del sainete «¡Chentoleta!»!, original del aplaudido autor José María Juan García. Dicho sainete fué del agrado del público que al finalizar la comedia aplaudió sin reservas al autor é intérpretes. «¡Chentoleta!» es un sainete muy bien observado y digno de verse. Hoy, con motivo de la 50 representación de «Tenorio F. C.», cuya función ha sido dedicada á las sociedades deportivas, y el sainete estrenado ayer (las cuales se pondrán en escena en las secciones de las 6,30 y 9,30), es de esperar que aparezca una vez más en taquilla el cartelito de «No quedan localidades ni entradas». Nuestra enhorabuena á la empresa, autores y artistas que contribuyen á que el público acuda á este salón de moda á pasar buenas veladas.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO SAN VICENTE

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de anteyer: Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 3. Defunciones: Francisca Garrido Méndez, 53 años, Encarnación, 28, caquexia; Concepción Blesa Iranzo, 82 años, Santa Teresa, 3, debilidad senil; Concepción Aznar Gómez, 22 meses, Turia, 15, meningitis; Enrique Insa Gil, un mes, Troya, 5, bronquitis; Carmen Folgado Rocafort, 20 años, C. Picasset, 130, asistolia; Aurelio Rey Villanova, 19 años, Hospital provincial, pulmonía doble.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Terencio Puig con Amparo Martínez. Nacimientos: 0. Defunciones: Desamparados Melchor Almarche, 14 años, Sorní, 33, bronconeumonía; Ignacio Tarazona Blanch, 64 años, Príncipe Alfonso, 11, úlcera duodenal; María Desamparados Gimeno Cabezas, 67 años, Salvá, 10, bronconeumonía gupal; Manuel Eusebio Cancio, 17 años, A. Aliados, 198, hemorragia interna.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: 0. Nacimientos: 0. Defunciones: Emilia Alonso Gasco Lavandán, 77 años, Pi y Margall, 31, coma diabética; Amparo Puchades Diego, San Nicolás, 5, endocarditis; José Pallardó Benlloch, 18 años, Don Juan de Villarrasa, 4, meningitis; Consuelo Abril Tormo, 46 años, Sevilla, 26, lesión orgánica del corazón; Joaquina Morfe Navarro, 81 años, C. San Luis, traste, 9, senectud.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: 0. Nacimientos: Hembras, 1. Defunciones: Isabel Oris Pellicer, 80 años, Casas de Barceña, 31, caquexia senil; José Guardia Navarro, 50 años, C. Barcelona, 10, asistolia. Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 4; y defunciones, 17.

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO SAN VICENTE

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 4. Defunciones: Agustina Montolio García, 65 años, Doctor Monserrat, 11, cáncer; Rosario Aguilera Peris, 47 años, Murillo, 14, caquexia; Pilar Blanch Belenguier, 50 años, Carnicerías, 21, quiste ovárico; Ángela Garcilaso Ben, 15 días, Beata, 14, falta de desarrollo; Mercedes Pardo Gómez, 77 años, C. Tránsito, J. M., bronconeumonía; Mariana Pellicer Gimeno, 50 años, Encarnación, 34, angina pecho; Concepción Garcés Roselló, dos meses; En Sanz, 22, bronquitis; Angel Domingo Ruiz seis meses, Maldonado, 5, meningitis; Antonio García Gil, 64 años, H. P., encelitis crónica; Pilar López Villalba, 62 años, Hospital provincial, caquexia cancerosa.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: Félix Pla Rems, 56 años, Colón, 19, sarcoma del frontal; María Serrato Martínez, 54 años, Leña, 8, tuberculosis pulmonar; Luisa Sorolla Timoneda, 51 años, Salvá, 4, uremia.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 4; hembras, 6. Defunciones: Julio Martínez San Aureliano, cuatro meses, Puerto Rico, H. T., hidrocefalia; José María Ros Parrell, 64 años, Corset, 82, bronconeumonía; José Iborra Asensi, 80 años, C. Amorós, 16, enteritis; Amparo Esclaye Senis, 45 años, G. V. Gesmanías, 33, ca-

quexia; Sixto Redón Salvador, 58 años, Perelló, 16, cáncer del pulmón; Antonio Alarcón Bayona, 87 años, C. Encorts, traste 6, debilidad senil; Vicente India Such, 1 mes, Pi Margall, 60, asistolia; Juan Puchau Morán cuatro días, Corset, 5, neumonía; Gonzalo Hernández Bas, 63 años, Pelayo, 31, bronquitis; Delifin Martínez Martínez; un mes, Corset, 77, falta desarrollo.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 4; hembras, 3. Defunciones: Francisco Paredes Cortés, 42 años, Cruz, 19, asistolia; Pascuala Martínez Pérez, 77 años, Libertad, 5, hemorragia cerebral; Dolores Monleón Jarque, 45 años, Padre Huérfanos, 19, asistolia; Francisca Muñoz Alsbau, 75 años, Federico Tomás 5, neumonía. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 27; y defunciones, 27.

SUCESOS

Asesinato.

En el pueblo de Alcublas, la vecina Francisca Comeche Ferrer, de 50 años de edad, casada, aprovechando que su concubina, Francisca Mary Navarro, de 54 años, casada, había salido de su domicilio, calle de los Ahogados, número 10, con objeto de comprar unas cosas que le habían falta para preparar la comida, penetró en la citada casa, y escondida esperó á que Francisca Mary regresase. Cuando ésta llegó á su casa, la Francisca Comeche salió de su escondite y se avalanzó sobre ella, cogiéndola con una mano por el cuello, para evitar que gritase, é infrigidada con unas tijeras que llevaba en la otra, siete heridas, situadas en las regiones clavicular y cervical, de las que falleció al cabo de tres horas de cometerse el sangriento suceso.

Por las pesquisas realizadas se supone que el móvil del asesinato ha sido la venganza, ya que la víctima le había negado en diferentes ocasiones, una cantidad que necesitaba la agresora para hacer ciertos pagos. La guardia civil del puesto de Casinos detuvo á la autora del hecho. El juzgado del Villar instruye diligencias.

Suicidio.

En el kilómetro 32 de la vía férrea de Valencia á Villanueva de Castellón, puso fin á su existencia, un sujeto que no ha podido ser identificado, arrojándose á la vía cuando pasaba el tren, quedando completamente destrozado. El suicida representa tener unos 50 años, es grueso, viste traje negro, alpagatas blancas y gorra.

Muerto de frío.

En el término de Montroy, lugar denominado cueva del tío Mariano, fué hallado el cadáver del vecino de dicho pueblo, Blas Martínez Hernández, de 50 años. Reconocido por el médico titular, certifica la defunción, motivada por el frío é inanición.

Robo.

Ayer por la madrugada penetraron ladrones en el establecimiento que en la calle del Salvador, 10, posee Juan Gil Juan, apoderándose de 2.500 pesetas en billetes y 40 en plata, que había en uno de los cajones del mostrador, y respetando otras 40 en calderilla que se encontraban en otro cajón.

El pícaro oficio.

Por cuestiones de oficio riñeron las camareras del bar Las Delicias, situado en la calle de Quevedo, llamadas Dolores García y Asunción Mill, resultando las dos lesionadas de los mordiscos y arañazos que se propinaron. Fueron curadas en el Hospital.

Caída.

Damiana Gallardo Cervantes, sufrió una caída en la carretera de Madrid, resultando con la fractura del húmero derecho. Fué asistida en la Casa de Socorro de Ruba.

Multas.

El Gobernado hivil ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas, á Vicente Peris Martínez y Vicente Boluda Fornés, por blasfemar con escándalo; de 50, á la empresa del cine Doré, por tener exceso de público en las funciones del día 4 de ayer; y de 25, á Concepción Boluda Abad, por escándalo.

Aclaración.

A ruegos de persona autorizada, interesa manifestar, que José Tabuena Gómez, mozo de tren de la compañía del Norte, que apareció en nuestra crónica de sucesos como detenido por encontrarle varias medias, cuya procedencia no pudo justificar de momento, ha sido puesto en libertad al aclararse eran de su propiedad y no como se sospechaba, de sustracciones.

Denuncia por estafa.

El comerciante de esta localidad, Ignacio Medina, asesorado por el presidente de la comisión investigadora de la sociedad Cooperativa de Casas baratas Los Amigos Previsores, don José Soto, ha presentado una denuncia en el juzgado de guardia contra el presidente y consejero delegado de la entidad José Jordá Gisbert, por estafa de 127 pesetas y céntimos, realizada al presentarle al cobro á este comerciante, un recibo de Los Amigos Previsores, siendo así que la sociedad está en la actualidad intervenida judicialmente y paralizado su funcionamiento.

OBRERAS

Arte en piedra artificial.

Celebrará junta general en la Casa del Pueblo, hoy martes, á las seis de la tarde. Se recomienda la asistencia, pues se pasará lista de socios concurrentes.—La directiva.

Sindicato de la madera de Valencia y su radio.

(Sección de aserradores y afiladores mecánicos). Se os convoca á la Asamblea de la misma que tendrá lugar mañana miércoles, á las 5,30 de la tarde en el salón de actos de la Casa del Pueblo, Gracia, 88, para tratar los siguientes puntos del orden del día: Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. Nomenclaturas de cargos técnicos, reorganización del trabajo en los talleres, ratificación del acuerdo sobre el Tribunal Industrial. ¿Es conveniente la implantación del turno único en el trabajo?—La junta técnica.

Asociación y Monopio de profesores músicos de Valencia.

En cumplimiento del precepto reglamentario, ha procedido esta importante entidad, á la renovación de su junta directiva, que ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Eusebio Campos Campos; vice, don Carlos García Terceiro; secretario, don Francisco Rodríguez Pons; vice don Carlos Civera Siera; tesorero, don Abelardo Chus; Gimeno; vice, don Vicente Peris Tonda; Conador, don Emilio Goda Ros; vice, don Juan Andrés Palomar; bibliotecario, don Luis Gallego Romero; vocales: don José Manuel Izquierdo, don Leopoldo Gomis Ubeda, don Joaquín Monleón Renán, don Tomás Martínez Gómez y don Fernando Molina Marfí.

Unión general de empleados de comercio, Banca é industria de Valencia.

Se convoca á todos los socios á la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio de dicha organización, Carni-

ceros, núm. 9, principal, mañana, á las diez de la noche, para tratar de los siguientes asuntos:

Dar cuenta de la marcha administrativa de la sociedad, nombramiento de la comisión revisora de cuentas, ruegos y preguntas y proposiciones de los socios.—La directiva.

Sindicato único de servicios públicos y anexos de Valencia.

Compañeros: Se os convoca á todos á la asamblea general que se ha de celebrar el jueves, á las nueve de la noche en nuestro domicilio social, Palacio del Conde Parcent (Artes Gráficas).

Confiando en vuestra puntualidad así como en el gran entusiasmo de que siempre habéis dado muestras, os envía un fuerte y fraternal saludo.—La junta.

Sindicato único de servicios públicos y anexos de Valencia.

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros en general que habiendo cumplido los trámites legales para el normal funcionamiento del Sindicato, pasen por el local social, conde Parcent (Artes Gráficas), para proceder á la revisión del carnet y cambiar la hoja de cotización. Las horas de secretaría son de seis á diez de la noche, todos los días laborables.—La junta.

Nota.—Todos los compañeros delegados de las secciones se pasarán lo más pronto posible por secretaría.

A los patronos y obreros barberos.

—Habiendo sido levantada la clausura que pesaba sobre el Sindicato de Servicios públicos, la técnica de obreros barberos, pertenecientes al mismo, pone en conocimiento de todos los interesados, que la comisión de colocaciones, según os escribí, actuará todas las noches de nueve á once, en el local de dicho sindicato, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, 12 (Conde Parcent).

AVISOS DE CORPORACIONES

GREMIO DE MARMOLISTAS LAPIDARIOS.—Hecha la clasificación estará de manifiesto la lista en casa del síndico, don Eleuterio Estalés, hasta el día siete del actual, en que se verificará la junta de agravios, en el local, calle del Mar, 53, á las cinco en punto de la tarde.—El síndico.

GREMIO DE ENCUADERNADORES.

— Hecha la clasificación de cuotas para el año 1924-25, se pone en conocimiento que las listas están de manifiesto en casa del síndico José García Nave, 30, bajo, hasta el día 6 del corriente. La junta de agravios se celebrará el día 7, á las nueve de la noche, en casa del síndico.

GREMIO DE SASTRES SIN GENEROS.

— Hecha la clasificación de cuotas para el ejercicio 1924-25, quedan las listas expuestas en casa del síndico Francisco Soriano, de nueve á doce de la mañana, hasta el sábado día 9 del corriente que se celebrará la junta de agravios en el local social de los sastres, calle del Mar, núm. 9, primero, á las seis en punto de la tarde. Valencia 5 Febrero 1924.—El síndico, Francisco Soriano.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por Federico Bruce de la casa Edwin Bevington. LONDRES.

Subasta del día 4 NARANJA 300 de 13 á 13,6. 360 de 13 á 14,6. 504 de 13,6 á 15.

al mismo tiempo contable del periódico «El Universo», incógnito desde luego. Hombre excelente, pero completamente chiflado fuera de su trabajo, yo gustaba mucho charlar con él. Los eclesiásticos y los prelados que frecuentaban la casa asiduamente á causa de la naturaleza del negocio de mi padre, creían firmemente en el espiritismo, en la existencia de los espíritus, en las manifestaciones de ultratumba, pero aseguraban que todas estas manifestaciones venían del demonio. Había en ello, como comprenderá usted, un antagonismo profesional, á la par que una fe ciega y voluntaria en afirmaciones, que tanto de un lado como del otro, se guardaban muy bien de comprobar de un modo serio, por miedo de quebrantar el lucrativo andamiaje de las dos profesiones, mucho más afines que rivales. Estas frecuentaciones llamaron desde joven mi atención de un modo notable y poderoso hacia los fenómenos psíquicos sobrenaturales. Pero la tendencia eminentemente crítica de mi espíritu no me permitía creer en nada sin pruebas. Y nadie pudo jamás darme una prueba. Cada vez que he querido comprobar científicamente un relato, una aparición, una evocación ó un supuesto fenómeno, de esos que salen del cuadro de las leyes naturales conocidas, me he tropezado contra la «nada», una nada lamentable y muchas veces dolorosa. Unas veces no tenía fluido; otras, la presencia de un increíble paralizaba los «espíritus»; otras, no me hallaba yo preparado para recibir las comunicaciones. Otras veces, en fin, me confesaban lealmente (como la señora de Blavatsky y los teósofos) que era preciso torturarse, desconjuntarse, hipnotizarse el entendimiento durante largos años para llegar á colocarse en un estado de... embrutecimiento... indispensable para ponerse en comunicación con los smahatmans... En resumen: he oído contar cosas admirables; pero cada vez que he querido ir al fondo de esos relatos, he hallado ó groseras ilusiones, ó burlas, ó testimonios de segunda mano, aceptados sin comprobación, por espíritus débiles ó desequilibrados, ó bien con mentiras, en las cuales los propios autores acaban por creer, fenómeno éste

muy frecuente. Y no hablo de las imposturas ya calculadas y volitivas, tal como la de la superiora del convento de la localidad de..., la cual, para disminuir sus citas nocturnas con el maestro albañil que había edificado la casa-escuela, aterrorizó á todo el pueblo durante dieciocho meses, incluso al arzobispado, que no sabía ya á qué exorcismo recurrir. Más tarde he viajado por Oriente, para estudiar la Historia natural y la historia de las religiones, y allí, los fakires indios me han enseñado cosas verdaderamente sorprendentes: entre otras la levitación, el traslado invisible de ciertos objetos á un lugar designado, etc. Pero una diferencia capital separa todos estos prodigios del estudio de nuestras manifestaciones psíquicas en Occidente. Son indefinidamente reproducibles, á voluntad del operador, y por eso mismo entran de lleno en las aplicaciones científicas de las leyes naturales. Es indudable que no conocemos las fuerzas en virtud de las cuales se ejecutan, pero claramente vemos que operan, no por obra de un sér caprichoso y desconocido, sino por el juego de una ley natural general. Ese carácter es, incluso, el mejor criterio que pueda permitimos distinguir lo verdadero de lo falso, los fenómenos de orden científico á estudiar y las imposturas que han de condenarse, supercherías que hay que descubrir. Si los difuntos pudiesen reaparecer lo harían todos; y sobre todo, lo harían para fines útiles á los que han amado: para salvar á inocentes injustamente acusados; para indicar tesoros que han escondido; secretos que saben son útiles á aquellos á quienes han afectado y que sufren. Esas apariciones no se limitarían á contadísimas personas, y sólo para decirles tonterías. En cuanto se refiere á las deudas que han de pagarse, la superchería es por demás grosera: «is fecit qui prodest», eso sin contar que monseñor Pavie ha podido perfectamente imaginar ese medio de hacer un favor á una persona que juzgaba digna de interés, sin por eso herir su amor propio. Por otra parte, es bien evidente que, si los difuntos pudiesen reaparecer, lo harían desnudos del todo, porque ¿dónde habían de pro-

Chanza, chiste, bufonada, ironía, mixtificación, comedia ó drama, farsa ó tragedia, si los que están más allá de la puerta sepulcral lo saben como Jhon Gray, sigamos interrogádoles. Vamos ahora á pasar revista á un número considerable de observaciones distintas, y para analizarlas mejor, las clasificaremos por orden de distancias de tiempo transcurrido después del fallecimiento, empezando por las más cercanas. Estas manifestaciones continúan nuestro tomo II. Pero antes de ir más lejos, no olvidemos que, según lo que

acaba de quedar establecido, sabemos ya que difuntos se manifiestan, que sus actos prueban que nos ven y nos oyen. Y decimos «difuntos» y no «los difuntos», porque nada nos prueba que se hallen todos en este caso. La vida de ultratumba es más compleja de lo que se imagina: todas las almas no se parecen y no tienen idéntica carrera. Procedamos exactamente en nuestro estudio, con el mismo método científico y riguroso que nos ha llevado hasta ahora á los resultados ya obtenidos.

HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el **DEPURATIVO LORAS** y usando la **POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS**, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España

PICAZON

— DE LA —
piel y sarna
Completa curación sin baños ni pomadas, con **SARNOL**. Farmacia la Morera y demás principales de España

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma ó espectora con dificultad?

Tome hoy mismo **PECTORAL LORAS** y cesarán todas sus molestias y evitará la **GRIPPE Y TUBERCULOSIS**
De venta: Farmacia de LA MORERA y demás bien surtidas

Línea de Pinillos

Servicio rápido y de gran lujo
Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor **CONDE WIFREDO**, saldrá de este puerto el día 25 del corriente, directo para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga, dando conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Guantánamo, Antilla, Manzanillo, Chaparra Matanzas y Cárdenas, con transbordo en Habana

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor **BALMES**, saldrá de este puerto 21 de Febrero, directo para Canaria, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, con transbordo en Buenos Aires

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosa cámara de 1.ª y 2.ª clases, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfono número 426

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTÁBRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Cádiz, Sevilla, Cádiz, Zúñiga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avila, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos en sus correspondientes.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARRE: salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA: salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS: salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA É ITALIA: servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Calle de Paolista, letra 4. Teléfono 3.088.

Para Vigo y Gijón

El vapor **"Alvarez Sala"**
Saldrá de este puerto el día 9 del corriente.
Las mercancías de Gijón se entregarán en el puerto interior, sin aumento alguno.
Para informes y fletes dirigirse á sus consignatarios y agentes, Gutiérrez y compañía, Chapa, número 1.—Teléfono 3.311.

¡Ojo! ¡Atención! ¡Ojo!

REGALOS NAVIDAD

19 piezas por 5'95 pesetas

25 piezas por 7'45 pesetas

COMPOSICIÓN
6 vasos agua :: 6 vasos vino
Jerez :: 6 licor
Un jarrón cristal

Lote 44 piezas loza fina, por 32 pesetas

COMPOSICIÓN
12 platos llanos :: 6 hondos
12 * postre :: Una sopera
Una ensaladera :: 6 tazones
6 tazas porcelana fina (regalo)

Lote 28 piezas loza fina, por 25 pesetas

COMPOSICIÓN
12 platos llanos :: 6 hondos
6 * postre :: Una sopera
Una ensaladera :: Un orzuelo
Una bonita jarra (regalo)

ENSENDEA, 4 (junto calle Santa Teresa)

Venta

su corredor, de tres plantas bajas de 2.500 palmos de solar cada una, entre edificado y corral, propias para vivienda y taller ó vaporera, etc., situadas en la calle de Corset, próxima á Gran Vía y Estación, á 10.000 pesetas uua.



LECHE CONDENSADA

IBERIA

De venta en colmados y droguerías
Oficinas y depósitos:
San Cristóbal, 10, Valencia

Camas de hierro

DARAS FABRICA LAS MEJORES, LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VEN-DE MAS BARATAS QUE NADIE EN SU FABRICA Y DESPACHO: CALLE DE LAS ALMAS 10 VALENCIA

SOCIETE GENERALE

DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR DE MARSEILLE

Línea del Brasil y La Plata

El magnífico vapor correo **Plata**

saldrá en Valencia el día 11 de Febrero, admitiendo carga y pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clases, para RIO ANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES.
CONSIGNATARIO EN VALENCIA: Don Antonio Camoin, Plaza Príncipe Alfonso, 16.—Teléfono número 31.

ALMACEN DE VINOS

Se necesita un local preparado para almacén de vinos, de mediana capacidad, fuera del término municipal de Valencia, pero lo más cercano posible al mismo. Dirigirse con condiciones, precio y detalles á la portería del número 27 de la calle de Sorní, en Valencia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto á la canisería de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se alquilan habitaciones

confortables é higiénicas en BENEFUSER, calle de la Estación, 21, (junto á la misma Estación de A. V. Benefuser). Darán razón en Valencia, calle San Vicente, número 245.

Enseñanza á chofer

La más rápida y económica. Conducción práctica y mecánica. Para informes: Colón, número 40, Angel Ortiz, Valencia.

Oficial hojalatero Oficial cerrajero

se desean. Intúil presentarse sin buenas referencias. Razón: Gran Vía Marqués del Turia, 63, portería.

Liquidamos

sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, Yeast, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; si es posible y á plazos.

Continental

La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar. 8.

Broncistas

Hacen falta torneros, pulidores y limadores, todos prácticos en trabajos de grifería, trabajo todo el año y horas extraordinarias. Darán razón en los talleres (días laborales y festivos), calle de Buitista Riera, número 17, Burjasot (Valencia).

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL, OLIVER, L. C. SMITH BROS.



Ventas al contado y á plazos
Precios muy convenientes
Alquiler, accesorios, reparaciones
Francisco Catalá, Exarcha, 6
Teléfono 1918

¡REUMATICOS!!

Si queréis curar rápidamente de vuestros agudos dolores, usad con preferencia el **"ENEHBROL"**

Millares de enfermos atestiguan que gracias al preparado «Enebrol» se ven libres de tan molesta enfermedad.

De venta en las principales farmacias y droguerías. — Depósito general: farmacia de José Rubio Abascal, Trench, 25, Valencia.

Pensión familiar

Habitaciones ventiladas, con balcón á la calle
Hospedaje, cinco pesetas

PLAZA DE PERTUSA, 7, 2.º

FABRICACION ESPECIAL

de PULVERIZADORES para el NARANJO



Unico sistema que se ha acreditado con su uso. Varios centenares en servicio en España y América. Para precios y demás detalles dirigirse á VIUDA DE J. PLA VALOR (Taller de construcción) SANTA TERESA 29, ALCIRA

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhague

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construídos para el transporte de frutas y carga general. Para Copenhague y los demás puertos daneses.

El vapor **Algarve**

cargará el día 5 de Febrero. Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Oñís, 24. En el Grao: Señores La Roda Hermanos y Compañía Ltda., Cas. tramuelle, 12.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

SERVICIO RÁPIDO: salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO: salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO: salidas todos los MARTES para los puertos de Tarracona y Barcelona.

SERVICIO RÁPIDO: salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarracona, Barcelona, San Feliu, Cette y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo transbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Atlandria.

Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Sorní, 2, este lado, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEGUNDO

D. M. Salgado, B. San Francisco, 24.
D. A. Royo, Pí y Margall, 37.
D. E. Uhdén, San Vicente, 208.
D. M. Esparza, Angeles, 8.
Don Aurelio Rodrigo, P. Mercado, 62.
D. Francisco de Fez, Peris y Valero, 44

POBLADOS MARITIMOS
D. J. Valiente, Avenida Aliados, 285.
D. Víctor Román, Escalante, 192.

ENSEÑANZA

Junta local de Primera enseñanza

En virtud de lo interesado por la Comisión de Instrucción pública, he acordado que por los señores maestros nacionales se comunique á la Alcaldía la mayor brevedad las faltas que los profesores municipales adscritos á sus escuelas hubieren cometido en el cumplimiento de sus obligaciones, desde primero de Octubre á 31 de Enero próximo pasado, y que en lo sucesivo comuniquen á fin de mes la asistencia ó no asistencia al servicio de los indicados profesores, así los de instrucción primaria como los especiales.

RECAUDACION POR ARBITRIOS

Recaudación obtenida el día 4 de Febrero de 1924:

Matadero general, 5.956,99 pesetas.
Matadero del Grao, 1.280,55.
Matadero del Cabañal, 564,99.
Matadero de Benimamet, 3,00.
Estaciones sanitarias, 639,84.
Por análisis y examen de substancias, 442,53.
Por circulación rodada, 1.000.
Por pescado, 0.
Por arbitrios extraordinarios, 681,55.
Por bebidas, 2.191,40.
Total, 12.760,85.

Recaudado el día 3 por arbitrios: Estaciones sanitarias, 1.124,98 pesetas.
Análisis y examen de substancias, pesetas 487,13.
Circulación rodada, 445.
Extraordinarios, 576,20.
Bebidas, 2.489,60.
Total, 5.122,91 pesetas.

LA MUERTE Y SU MISTERIO

hubo jamás que fuera más imperativa que ésta?

Por tal razón, las cartas que recibo de mis detractores y contradictores me llenan de extrañeza.

Llegan de dos antípodas extremos. Los espiritualistas clericales y los materialistas radicales. (La consonancia es rica en esta singular asociación.)

He aquí dos ejemplos:
«Barcelona 15 de Julio de 1900.

Querido é ilustre maestro: Así se le llama á mi alrededor, y en España entera es usted venerado como un dios, por hombres descreídos. El viaje triunfal que acaba usted de hacer por aquí con motivo del eclipse de sol, lo prueba.

Y, sin embargo, no es usted un maestro, sino un esclavo del demonio.

Es inaudito el ver á un sabio tan célebre perder un tiempo precioso, que podría emplear mejor, en buscar lo que nos ha sido revelado ya hace cerca de dos mil años.

Nuestro destino, después de la muerte, no es dudoso para nadie. Es preciso ser de una ignorancia absoluta, permítame que se lo diga, para no saber que los buenos van al cielo, los malos al infierno y los mediocres, es decir, el mayor número al purgatorio. Si estos últimos pueden manifestarse, sólo puede ser con permiso de Dios. De otro modo, son ángeles caídos.

¿No ha leído usted nunca el Evangelio? ¿Ignora que nuestro Salvador descendió del Limbo el Viernes Santo, después de verter su sangre por la salvación del mundo?

¿Qué necesidad tiene usted de buscar? La Iglesia ha recibido del Espíritu Santo la misión de enseñar y ella sola tiene á ello derecho. Es usted un renegado como Julián el Apóstata y, como él, acabará usted con el culto al sol.

Siembra usted la turbación en las almas. Déjelas usted dormir sobre la almohada de la fe.

¡Si! Usted sirve á Satán, á Lucifer, á Belcebú, á Astaroth, como los francmasones: es usted esclavo, creyéndose libre y maestro.

Renuncie usted, por lo tanto, á investigaciones estériles que no pueden conducirle á nada y que comprometen su reputación de sabio. Es lo que vivamente le desea un antiguo admirador de usted,

muy decepcionado acerca de vuestra persona,

Canónigo De La Ventura

(Carta 1.049.)

Son las mismas ideas que hemos visto expresadas en el primer tomo acerca de Lourdes y de las curaciones atribuidas á la Virgen María.

Las opiniones están divididas. Un cristiano de los más convencidos—y hasta ardiente en su proselitismo—, don Juan Vetter, me escribía desde Suiza el 7 de Octubre de 1921 (carta 4.710): «Sólo Jesús obra. En cuanto á su madre, la Señora de José ó la Señora María, que no merece el nombre de Virgen, puesto que Jesús tenía hermanos y hermanas, su acción es nula.»

No tenemos por qué ocuparnos aquí de esas interpretaciones. La «Virgen-Madre» es un mito anterior al cristianismo: es indio ó egipcio. Presentemos hechos.

He aquí ahora una protesta idéntica á la que antecede, aunque precisamente en sentido opuesto:

«Lyon 10 de Septiembre de 1900.

Señor: No he contestado á sus ruegos publicados en los periódicos relativos á los supuestos fenómenos psíquicos, porque veía con gran tristeza á un hombre de ciencia como usted pretender empezar de nuevo un *De prodigiis* de Julius Obsequens, y para ello empleando el peor de los métodos, es decir, el que consiste en provocar las elucubraciones de todos los guasones, de todos los impostores, de todos los charlatanes, de todos los neuróticos, de todos los histéricos, de todos los débiles, de todos los alucinados ó desequilibrados del Universo. A menos que en ello busque usted un éxito de librería, que seguramente alcanzará usted, aunque á costa de su dignidad de sabio, no puedo explicarme en modo alguno qué puede usted esperar de ello.

No tengo el honor de conocerle; pero he seguido atentamente sus trabajos desde su primer libro, en la época en que yo mismo era estudiante en París, domiciliado en el depósito de la librería de mi padre, en el número 5 de la calle de Tournon; allí, donde «Allan Kardec» (Rivail) llevaba la contabilidad. Era éste

Manifestaciones y apariciones de difuntos inmediatamente después del fallecimiento (de varios minutos hasta una hora)

Salvo los hechos, todo lo demás son sólo opiniones. Para el hombre no hay más verdades positivas que los hechos que puede observar.

LAMARCK.

Como acabamos de exponer, presentaremos ahora en orden cronológico todas las observaciones que hayamos de estudiar.

El método es necesario. El tema es grave. Se trata de descubrir la realidad, de la cual nos han dado ya notables testimonios los anteriores capítulos. Se trata de cada uno de nosotros, de lo que á cada uno espera mañana ó más tarde, pero á una hora que es inevitable. La Tierra no habrá dado cien vueltas alrededor del Sol sin que ustedes y yo, queridos lectores, hayamos entrado en la vida futura.

Nadie ha visto en Venecia, sin sentirse hondamente conmovido, el admirable, el sublime panteón de Canova, de un simbolismo penetrante: la entrada del alma humana en lo incognoscible, delante de aquella puerta entreabierta á la eterna noche. ¿Quién no habrá sentido la misma emoción ante el magnífico monumento á los muertos de Bartolomé, en el Cementerio del Pere Lachaise, simbolizando con igual elocuencia el inquietante misterio de la muerte?

La importancia del tema se impone á todos los pensadores y cada uno de éstos tiene ya la sensación de que el pro-

blema, aun por resolver, no puede ya en adelante tratarse sino por el método positivo que hemos adoptado, es decir, por la comprobación y la discusión de los hechos. La ciencia psíquica, que es nueva, reclama la misma argumentación que las ciencias naturales en el tiempo en que Lamarck propuso su reforma. Este profundo naturalista escribía en 1809, en su «Filosofía Zoológica», que ha transformado por entero la historia natural desde los moluscos hasta el hombre: «Salvo los hechos, todo lo demás sólo es opinión. No hay para el hombre más verdades positivas que los hechos que puede él mismo observar.» Este es el principio adoptado en estas páginas desde la primera línea de nuestro primer volumen.

Esta importancia científica y filosófica no todo el mundo la comprende. ¿Cuántas veces han intentado desviarme de estas investigaciones con el pretexto de que no llegarían á nada! Y en cambio los tres capítulos que anteceden, ¿no son suficientes para alentarnos á proseguir nuestro examen?

Tan sólo por el estudio comparativo podremos llegar á resolver el problema. El tema se impone. ¿Qué interrogación